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Újabb vereség
Prónay Dezső báró interpellál. — 
Miért nem szavazott Csernoch János. 
— A választójog a főrendiházban.

A főrendiházban ma az ellenzék újból 
megpróbálkozott egy támadással.

A Désy-ügyben ma Prónay Dezső báró 
interpellált. A miniszterelnök pedig, miként 
tegnap, úgy ma is kijelentette, hogy érdemi 
nyilatkozatot nem tesz, mert az ügy bíróság 
előtt van.

A névszerinti szavazásban ma még ke­
vesebb főrend szavazott az ellenzékkel, mint 
tegnap, amennyiben összesen huszonhatan 
voltak, akik nem vették tudomásul a minisz­
terelnök válaszát, holott a válasz tudomásul 
vétele mellett százan szavaztak. Az ellen­
zék tehát újból vereséget szenvedett.

A választójogi törvényjavaslatot egyéb­
ként ma a főrendiház is megszavazta s igy 
már csak a királyi szentesítés van hátra, 
hogy a javaslat törvénnyé váljon.

Az ellenzéki handabandázásnak tehát 
sikere és eredménye nem volt. Minden vo­
nalon csak önmagát és a magyar törvény- 
hozást szégyenitette meg az ellenzék, fias­
kók serege jelzi azt a szégyenletes utat, a 
melyet egy év óta az ellenzék megtett. En­
nek a fiaskónak, szégyenletes kudarcnak

egyik esete volt a mai főrendiházi ülés, a 
melyről fővárosi tudósítónk a következőket 
jelenti:

Rendörök a főrendiházban?
Jósika Samu báró elnök négy órakor 

nyitotta meg az ülést.
Dessewffy Áréi gróf fölszólal és azt 

mondja, nem lehet tárgyalni a sürgősséget, 
mert a főrendiház kétharmad többsége nincs 
jelen.

Elnök: Konstatálja és kihirdeti, hogy a 
kétharmad többség megvan és igy a sür­
gősség kimondható.

Prónay Dezső báró kérdi az elnököt, 
miért tömte meg a főrendiházat csendőrök­
kel és rendőrökkel. Talán a hölgyektől félti 
a méltóságos Házat. (Derültség.)

Elnök kijelenti, hogy az ilyen intézkedé­
sekhez semmi köze. Ez Rudnyánszkv József 
báró háznagyra tartozik. Különben is a fő­
rendiházban sem csendőr, sem rendőr nincs.

ö sem rendőr, sem csendőr csapatokat 
nem kért és nem rendelt ide és ha a méltósá­
gos Főrend ilyeneket látott, úgy azok bizo­
nyosan a főrendiház és képviselőház össze­
kötő folyosójain vannak.

Az ellenzék és Lukács.
Prónay Dezső báró tudomásul veszi az 

elnök kijelentéseit. De nem veszi tudomásul 
Lukács László miniszterelnök válaszát, 
mert a miniszterelnök semmit sern mondott 
és azt is lassan mondta. Köztudomású, hogy 
a miniszterelnök négy és fél millió koronát 
kapott s nem válaszol az e tárgyban elhang­
zó vádakra.

Elnök: Figyelmeztetem a méltóságos 
Főrendet, hogy ez vádbeszéd és nem föl- 
szólalás.

JT*"’: '***' "...".
Lukács László miniszterelnök kijelenti: 

nem volna nehéz válaszolnia a vádakra, de 
nem válaszol, mert nem engedi az ügyet 
mellékvágányra tereltetni. Az ügy bíróság 
előtt van, be kell várni a bíróság döntését.

Prónay Dezső báró: Nem sóval, hanem 
erkölcsi példával emelkedjenek a nemzet 
fölé.

Serényi Béla gróf: Nem csak azzal.
Prónay Dezső báró: Hát déligyümölcs- 

csel és? Névszerinti szavazást kér.
Elnök berekeszti a vitát, elrendeli a 

névszerinti szavazást, amelynek eredmé­
nyeként a főrendiház a miniszterelnök vá­
laszát 100 szóval 26 ellenében elfogadta.

Az abaujtornai föllrat.
Molnár Viktor előadó ismertette Abauj- 

Torna vármegye föliratát, amelyben a vá­
lasztójogi javaslatnak a napirendről való le­
vételét kéri. Javasolja, tegyék a föliratot 
irattárba.

Prónay Dezső báró helyesli a föliratot. 
Junius negyediké óta a kormány folyton tör­
vénytelen dolgokat követett el. Különben is 
erkölcstelen alapon áll, tehát ettől a kor­
mánytól semmit sem fogad el.

Kemény Árpád báró: Azokat a vádakat, 
amelyeket Désy Zoltán hangoztatott, Appo- 
nyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf és 
Zichy Aladár gróf magukévá tették. Ezek el­
len Lukács László miniszterelnök nem tudott 
védekezni. Azok a törvények, amelyeket ez 
a kormány hozott, ha törvényerőre emel­
kednek is, senkit sem fognak megnyugtatni.

VVlassics Gyula: Amikor a főrendiház­
ban visszaakarták küldeni a javaslatot, a 
véderő ellen senki sem küzdött. A miniszter- 
elnök válaszát pedig azért nem vette tudo­
másul, mert ő a tényállás tisztaságát várta 
s nem kapta meg. Csodálkozik a miniszter-

V A S Á R O X» J U N K F EKETÉNÉ1».
A sál

Irta: Camille Mauclair.
Desmares Andre a nagyáruház zűrzava­

rában szinte boldog volt, hogy ismerős arcra 
akadt. A kis Verneilnére, akivel most pár per­
cig kellemesen elcseveghet. Verneil Lucie ró- 
zás, barna feje, ott mosolyog feléje egy csip- 
kehalmaz habos hullámai közül s mintha e 
mosoly hívogatná.

A gazdag, független Desmares. aki egye­
dül él a világban, rokonszenvvel tekint Ver- 
neilék házaséletére. Bár e házasságban nem 
megy simán minden. Verneil csinos fickó, de 
kissé erőszakos s miután inkább szegénység­
ben élnek, a gyakori anyagi gondok bosszús­
sá és idegessé teszik, ahelyett, hogy elisme­
rő dicsére4! d adózna az asszonyka önfeláldo­
zó okos takarékosságának. Desmares sohase 
csábítaná el olyan embernek a feleségét, aki­
nek kezét barátikig megszorította, de tagad­
hatatlan, hogy a kis Verneilné nagy hatást 
gyakorolt reá s hogy a vére forrón pezseg, 
ha arra gondol, hogy ezt a kívánatos, bájos 
asszonykát a karjaiba szoríthatná. Annál is 
inkább, mert bár Lucie az abszolút tisztessé­
ges asszonyok sorába tartozik és soha meg 
nem csalná az urát, még sem tudja eítitkoln 
őszinte — igaz, tisztán baráti — rokonszen- 
vét, amelyet Desmares iránt érez. S ez még

nem minden. Verneil csak legutóbb nagy je­
lenetet rögtönzött felesége esztelen költeke­
zése miatt. Ilyet a szemére vetni neki, aki 
maga varrja ruháit, kalapjait s úgyszólván 
semmiből ennivalóan sikkes képet nyújt . . . 
Pedig épen Lucie gyöngéjét érintette . . . 
mert bolondul a szép ruháért . . . s könyekre 
fakad, mikor üres pénztárcájával a csillogó 
kirakatok előtt ácsorog. Élete egyetlen és leg­
nagyobb vágya egy igazi sealskin sal . . ed­
dig mindig csak hamisat viselt s egv év óta 
garast garasra rak, hogy szive vágyát telje- 
sít ve lássa. Ám most, amikor ugv vélte, 
elérheti, kisül, hogy a megtakarított összeg 
még tízszerese sem elég . . . Mélységes elke­
seredéssel simogatja a selymes szőrmét . . . 
Isten úgyse! Neki is úgy kellene tennie, mint 
a többi asszony teszi ... a férfiak mind osto­
bák .. . az övé sem tudja Megkülönböztetni a 
valódit a hamistól, bízvást azt mondhatná, 
hogy utánzatot vett és megvehetné az iga­
zit .. . persze, olyan áron, mint a többi köny- 
nyüvérü asszony s barátnői megpukkadnának 
irigységükben sálja láttára . . .

Keserű hangon panaszolja el keservét 
Desmaresnek, a meghitt, jó barátnak, aki te­
kintetét még áthatóbban szegzi reá és kis­
sé lehajolva, halk. meleg hangon a fülébe 
súgja:

— Igaza van, tökéletesen igaza van, en­
gedje, hadd ajánljam föl a sealskin sálat . . .

Luciének a feje zug s az arca ég. dacára, 
hogy fázik a csípős hideg napon könnvü posz­
tó kosztümjében. S előtte áll ez a magas, ele­
gáns és oh, nagyon gazdag fin! . . . Aztán 
egész éjjel sirt és Verneil mégsem békéltette 
meg, sőt még durván be is csapta maga után 
az ajtót, mikor ma reggel távozott hazulról. — 
Desmares nemes és jó, megérti öt . . . Meleg 
hangja egyre ismétli: engedje, hogv fölajánl­
jam a sált ... Kis figyelem csupán s a férje 
azt fogja hinni, hogy hamis . . . Boldog vol­
nék, ha ily csekély örömet szerezhetnék ön­
nek, hiszen tudja, drága kis barátném. meny­
nyire szeretem . . .

S már ki is választ egy pompás sealskin 
boát; oh, százszorta szebbet, mint aminőről 
Lucie valaha álmodni mert . . . már oda is 
veti vállára s az illatos, buja, meleg szőrme 
elaltatja az asszonyka lelkiismeretének utolsó 
föllobbanását is . . . Desmares a pénztárnál 
diszkréten fizet egy csomó aranyat és bol­
dogan karját nyújtja. Megtörtént.

Aztán lassan, némán megindulnak a ki­
járat felé. Lucie sápadt és szomorú. Ennek 
meg kellett történnie. S most már azt fogja 
cselekedni, amit Desmares kiván, hiszen tud­
ja, mit fogadott el! Pedig azt hitte, soha sem 

1 fog eljutni e pontra, hogy mindig különb
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elnökön, miért nem válaszol az egyszerit 
kérdésre. A sürgősség elme alatt nem lehet 
a választójogi javaslatot elintézni, mert ez 
oly fontos javaslat, amilyen 1867. óta nem 
foglalkoztatta a törvényhozást.

A beszéd után a főrendiház elfogadta az 
előadó javaslatát, úgy határozott, hogy 
Abauj-Torna Vármegye átiratát irattárba te­
szi, mire az ellenzék kivonult a teremből.

A miniszterelnök a sürgősségről.
Dégenfeld Pál gróf ismertette a válasz­

tójogi javaslatot s elfogadásra ajánlotta.
Szapáry Pál gróf néni tartja a javaslat 

alapelveit helyeseknél« s^ ezért a javaslatot 
nem fogdja el.

Csernoch János hercegprímás a ma­
gyarság ősalapjainak a földmivesosztálynak 
kíván több, szélesebbkörii jogot, a javasla­
tot különben elfogadja.

Gyurátz Ferenc püspök szintén elfo- 
gdja a javaslatot.

Lukács László miniszterelnök kifejti, 
hogy a javaslat letárgyalása azért fontos, 
mert igy is csak erős munkával lehet a még 
hátralévő és a választójogi törvénnyel kap­
csolatos törvényeket elintézni. Így hátra van 
még a kerületek beosztásáról szóló javaslat 
is. Wlassics Gyula azt mondja, hogy csak 
a jogrend kedvéért akarták vissza küldeni a 
véderő javaslatot. Kérdi az akkori jogrend­
del megvédelmezték volna Európát és Ma­
gyarországot egy balkán nivázió elől. Erre 
kellett egy komoly s a helyzetet belátó kor­
mánynak törekedni. Azt mondja még Wlas­
sics Gyula, hogy ők meg akarták szavazni 
a véderőt. Csodálatos akarat az. amely 
ohstrukcióban nyilvánul meg. (Derültség.)

Megnyugtatja végül Csernochot, hogy 
a földmives osztálynak hatvan százaléka ré­
szesül most jogkiterjesztésben. Kéri a javas­
lat elfogadását.

A főrendiház ezután a választójogi ja­
vaslatot általánosságban és részleteiben is 
elfogadta.

Több apróbb törvényjavaslat elfogadása 
után az ülés este nyolc órakor véget ért.

A TRÓNÖRÖKÖS MAJLÁTH GRÓF­
NÁL. B é c s b ő 1 táviratozzák: F e r e n c z 
Ferdinánd királyi herceg, trónörökös szalon­
ka-vadászatra Dolni-Mihojlácra utazott és 
két napig M a j 1 á t h József grófnak lesz a 
vendége.

marad, mint a többi asszony . . . Desmaresre 
nem haragszik . . . s most is ugv tekint rá, 
mint a meghitt, kedves barátra, végre ő is 
csak férfi, aki ügyesen meg tudta választani 
óráját és elérte azt, amit akart. Lucie loyális 
lesz . . . tudja, mivel tartozik s ha már elfo­
gadta a vásárt, szelíden, jó képpel fogja vég­
rehajtani . . . Követni fogja!

Desmares sem beszél. Tudia. hogy mi­
után néhány percig kocsiban ültek, nem mesz- 
sze egy diszkrét puha kis fészek, amelyet 
ilyen diszkrét találkái számára rendezett be, 
fogadja be őt s élvezni fogja egy rég vágyott 
csók bizsergő melegét... Az asszonyka kar­
ja nem is remeg az övében, inkább megadó- 
íag simul hozzá ... A férj gondolata sem 
bántja . . . Megérdemli sorsát ... Ez a drága 
kis teremtés olyan, mint egy selymes tollú 
kis madárfióka, amely itt pilieg a tenyeré­
ben s rtem fogja fölnyitni a kezét, hogy tova­
röppenjen . . .

És mégis, miért lohad le kissé vágya? 
Desmares André ideges és mélabus s az élet 
műkedvelői közé tartozik, ha az asszony el­
lenkezne, erőszakkal vinné föl magához . . . . 
De ez a csöndes, szelíd odaadás végtelen 
szánalommal tölti el. Lucie szereti a férjét... 
s ha .most ellenkezés nélkül, mintegy adóssá­
gát törlesztve, át is engedi magát. . . mintegy 
álomban fogja cselekedni s ha maid otthon 
szegényes otthona sziik keretei között, ame­
lyet alapjában mégis csöndes boldogság fed, 
fölébred álmából, minő érzés fogja el. ha férje 
szemébe néz vagy a maga lelkiismerete sza­
vát hailja . . . Desmaresnek csak a pillanat 
gyönyörűségét nyújthatja s ezt elfogadni 
alapjában csúnyaság . .. igen, csúnyaság , ,.

DFBRECZENI FÜGGETLEN U.ISÁQ

Á közjegyzői kamara közgyűlése
Beszámoló és tisztujltás.

A debreceni kir. közjegyzői kamara fo­
lyó hó 9-én tartotta meg évi rendes közgyű­
lését Debrecenben csikszentkirályi Lestyán 
Adorján m. kir. udvari tanácsos elnöklete 
alatt. A közgyűlésen a kamarához tartozó 
hét kir. törvényszék területéről megjelentek 
a következő kir. közjegyzők: Krasznay Gá­
bor dr. kamarai titkár (Kisújszállás). Elbel 
Tibor dr. (Karcag). Barcs Béla (Kisvárda), 
Bónyi Adorján (Margittá), Hajdú József dr. 
(Mezőtúr), nemestóthi Szabó Antal pénztár­
itok (Nagykároly), örley György dr. (Nagy­
várad), Szathmáry József (Szolnok), Zru- 
metzky Béla kir. tan. (Szolnok). Sáray Ber­
talan dr. (Técső) és Benkő Lajos dr. kamarai 
s. titkár.

A közgyűlés legfontosabb tárgyát ké­
pezte a kamarai titkár által készített évi je­
lentés a kamarai választmány 1912. évi mű­
ködéséről. Ennek fontosabb pontjai:

Az 1912. évben a kamara területén uj 
közjegyzői állás nem rendszeresítetett. A 
zilahi kir. törvényszék területén Krasznán uj 
járásbíróság szerveztetek.

A kamarai ügyforgalomban a váltóóvá­
sok száma megkétszereződött az előző évek­
hez képest, mely jelenség a rossz pénzügyi 
és gazdasági viszonyokról tesz tanúbizony­
ságot.

Az örökösödési eljárás novellája eleibe 
lépett, melynek rendelkezése azon újítást 
foglalja magában, hogy a hagyatéki átadó 
végzést a kir. közjegyző készíti el. Ezen ren­
delkezés az örökösödési eljárás teljes re­
formjának bevezetését képezi és a gyakor­
latban máris gyorsította az eljárást s a bíró­
ságot t bérmentesítette.

A kamara az 1912. évben az egységes 
bírói és ügyvédi vizsga, továbbá a gépírás| 
használata tárgyában tett az igazságügymi­
niszterhez indokolt felterjesztést.

A közgyűlés elé Cholnoki Imre szatmár­
németi kir. közjegyző indítványt terjesztett 
be a közjegyzői irattárak selejtezése tárgyá­
ban, melyet a közgyűlés magáévá téve e 
tárgyban az igazságügyminiszterhez felirt.

Lestyán Adorján elnök indítványára a 
kamara segélyalapjából a közjegyzői orszá­
gos nyugdijegylet részére segélyt szavazott 
meg.

A szürke kis ruha alatt nemcsak a kívánatos 
asszonyi test él, hanem egy jó szív és nemes 
lélek, minek mindezt bemocskolni? Ej, hadd 
tartsa meg a sálját és az erényét is a ki­
csike! —

Hirtelen odaint egy kocsit s olyan ember 
elégedett mosolyával, mint aki egy nagyon 
szép szerepet fog eljátszani, beülteti az asz- 
szonykát és az ajtót becsukva, a járdán ma­
rad . . . Lucie boldog, hálás tekintete már ma­
ga elég jutalom önzetlenségéért. E szemek 
ámulva, kábultan merednek rá . . . szinte meg 
sem értve, mit cselekszik s egyben bocsánat- 
kérőén, hogy gondolatában megsértette . . . 
Oh, mit is gondolt ... A derék, önzetlen ba­
rát, ezután még százszorta jobban fogja be­
csülni és szeretni . . . S Desmares még beszél: 
sietek, várnak! Jó éjt! Üdvözlöm a csúnya 
férjét!

Lucie szeretné megcsókolni, mint egy 
nagy fivért, de Desmares csókot lehelt kez- 
tyüs kezére és elsiet, magával vivén ez asz- 
szonyi lélek minden rajongó melegét, száz­
szorta többet, mint amit amúgy elnyert 
volna ... j,

Mosolyogva néz a tdvarobogó kocsi után. 
Éhes. Pompás étvággyal fog ebédelni. Na­
gyon kedves, sikkes dolog volt. amit végbe­
vitt, kissé regényes is ... S mert egészséges 
szellemmel bir, azzal mulat, hogy a fölött gon­
dolkozik, vájjon ez a tisztességes asszonyka, 
bármily boldog volt is menekülése, fölött, tit­
kon nem bosszankodik-e kissé e gyors, hirte­
len lemondás miatt . . . mert alapjában véve 
tudja, hogy szép és kívánatos s már készen 
állt az áldozatra . . .

Végül a törvény rendelkezéséhez képest 
1 közgyűlés újonnan alakította a választ­
mányt. Elnökévé ismételten ezúttal tizenne- 

. cdszer Lestyán Adorján m.' kir. udv. tan., 
debreceni kir. közjegyzőt, választmányi ren­
des tagokká: Krasznay Gábor dr., Zru- 
metzky Béla kir. tan., nemestóthi Szabó 
Antal és Orley György dr., póttagoknak: dr. 
Fárnek László és Padrah Sándor kir. köz­
jegyzőket, kamarai titkárrá a választmány 
ismét Krasznay Gábor drt és pénztárnokká 
Szabó Antalt választotta meg.

A közgyűlést megelőző este Lestyán 
Adorján kamarai elnök a közjegyzők tiszte­
letére a Royal-szálló fehértermében vacso­
rát adott, melyen a kamarai elnök vendégeit 
üdvözölte; a titkár a kartársi összetartásra, 
Zrumetzky a kamarai elnökre emelte poha­
rát. A társaság vig hangulatban a késő éjjeli 
órákig maradt együtt.

Beöthy Lászlót 
a tanács is meghívta

Tárgyalják a szerződést
A szinügyi bizottság állásfoglalása után 

ma a tanács foglalkozott a debreceni színház 
bérbeadásának kérdésével s maga is arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy a debreceni 
színházat Beöthy Lászlónak kell átadni, aki­
nek személye és múltja minden garanciát 
nyújt arra, hogy Debrecen közönsége jó 
színházi előadásokat jól vezetett színházban 
élvezhessen.

A mai tanácsülésen pontról-pontra tár­
gyalták a szerződést, amelyet a meghívandó 
Beöthy Lászlóval kötni fognak.

A szerződési pontok minden tekintetben 
igyekeznek Debrecen városának és a közön­
ségnek érdekeit megvédeni.

Szóba került a nyári színház dolga is, a 
mely azonban még külön tanácskozás tárgya 
lesz. Meg kell állapítani ugyanis a helyet és 
a színkör későbbi sorsát is biztosítani kell.

Tárgyalta a tanács még a téli színház 
bővítésének kérdését. Jámbor és Bálint építé­
szek már lenn is jártak Debrecenben. Az át­
alakítás után lesz tizenhét fölszinti, 26 első és 
IS másodemeleti páholy, tehát tizenhárom pá­
hollyal több, mint most. A költségek 250000— 
300000 koronába kerülnek.

A színházi bizottság javaslatát K. Tóth 
Mihály dr. kulturtanácsnok ismertette.

A szerződés tárgyalásáról tudósításunk
a következő:

(Pályázat vagy meghívás.)
Általános érdekű kérdések megvitatásá­

val kezdődött az ülés. Elsősorban a biztosíté­
ki kérdést beszélte meg a tanács s e tekintet­
ben elfogadta az ötös bizottság tervezetét, a 
mely szerint Beöthy László igazgatónak 40000 
korona készpénzt, vagy 50000 korona értékű 
pupilláris értékpapírt kell adnia, ez összeget 
pedig Magyar Színházi részvényekkel egé­
szíti ki 100000 koronáig. Megállapodott a ta­
nács abban is, hogy pályázat nélkül hívja meg 
Beöthyt a debreceni színházra, megállapítot­
ta azokat az eseteket, amelyekben azonnal 
megszüntetheti a szerződést a tanács, amikor 
a város esetleg más direktort is hozhat.

A szerződési tervezet pontozatainak tár­
gyalásába kezdett aztán a tanács. Az első pon­
tokban a felügyeleti jog gyakorlását, a ruha­
tár. könyvtár, a fegyvertár, hangjegytár át­
vételét, íöntartását, megóvását tárgyalták le.

Kovács József polgármester fölvetette a 
kérdést, vájjon eltérjen e a város a pályázat 
kiírásától, vagy meghívás utján adia ki a 
színházat.

Magoss György dr. kijelenti, hogy ezt 
csak akkor lehet eldönteni, ha látják, mit
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nyerhet a város. Azért inditvánvozza, hogy 
előbb tárgyalják le a szerződési pontoza- 
tokat.

(A szerződési pontok.)
K. Tóth Miháyl dr. tanácsnok referálá­

sában ezután megállapították, illetve elfo­
gadták a szinügyi bizottság javaslatában irt 
pontozatokat.

A harmadik és negyedik pontban a váro­
si fölszerelvényekről volt szó. Beöthv teljesen 
uj díszleteket -akar hozni s igv a helyre szük­
sége van. Miután azonban a városi díszletek 
közt jó darabok is vannak, a tanács kimond­
ta, hogy -a jó szerelvényeket Beöthv vegye át, 
gondozza azokat, mig a regieket kiselejtezteti 
a város.

Az ötödik pontban kimondták, hogy a vá­
rosi átvett ingókat Beöthv elkülönítve tarto­
zik kezeim, csak színészet! célokra használ­
hatja s csak tanácsi engedéllyel viheti el Deb­
recenből.

A hatodik pont. Beöthy ugv 100000 koro­
na b'ztositékával, mint vagyonával felel a bér­
lők és -a város követeléseinek pontos teljesí­
téséért, a személyzet fizetéséért s a biztosí­
tékból a város bírói beavatkozás nélkül ve 
hét kielégítést.

Itt arról is szó volt, hogy B eothv László 
díszleteit a szezon megnyitásakor kéztzalogu 
adja. Azonban ettől a tanacs eladott, mer 
Beöthy folyton uj díszleteket hoz s így kezet 
megkötni nem lehet. Bevették azonban, hogy 
biztosítékul szolgál még a színház lóvédé

tietedik pont. Ha Beöthv nein tudná, vagy 
nem akarná folytatni -az előadásokat, a sze 
zon végéig összes felszerelése t tartozik at 
engedni használatra esetleg egy. a város áltál 
ide hivandó más direktor társulatinakms.
Ez esetben a személyzetet a visszatartott biz-
t0MNyolcadik pont. A város fizeti a tűzkár
biztosítást, de Beöthy tartozik a legszigorúb­
ban betartani és betartatni a tűzrendészen

SZa‘ Kilencedik pnot. A város a színházban 
állandóan két tűzoltót és egv házmestert tat .
iSÄTÄSTf

hét közrendőr és hat tuzolto 1-1. a teiui 
vizsgáló rendőrfőtisztviselö - korona . ^ 

Tizenegyedik pont. Az épületet a varos 
tartja fönn a belső tisztogatásról az igazgató
gondoskodik. ,

Tizenkettedik pont. Az eddig a varos ál­
tal fizetett alkalmazottakat Beöthv veszi át 
és fizeti. A fűtési, világítási fölszereléseket
gondozza. ,

Tizenharmadik pont. Nyomtatványokról, 
világítási és fűtési anyagról az igazgató gon­
doskodik, de a villamos áramot az eddig is 
szokásos kedvezményes áron kaoia.

(A személyzet.)
Tizennegyedik pont. Ez az előadó és a 

műszaki személyzetről szól. Erre a szmugyi 
bizottság azt kívánta kimondatni, hogy csu­
pán annyi mondassák ki, hogv Beöthy tarto­
zik olyan társulatot tartani, amelvnek havi 
fizetése legalább 20000 korona.

Magoss György dr. nem tartja ezt a i g 
állapítást helyesnek, mert ezzel nem lehet 
kötelezni, hogy milyen társulatot tartsoi

Ezeregyszáz
nyomorgó munkás
A munkanélküliek f elsegitése

Annak az akciónak, mely a munkanélkü­
liek felsegitése végett indult, »„Debrece­
ni Független Újság“ volt az egyik 

. n ™rSv eVtá-! szószólója. Jól eső örömmel látjuk, hogy sza-
vozik Vegye áfa vá"Azt hiszi. Debre- vünk visszhangra talált a hivatalos körök 
cenben még nincs elég s arra való publikum,) intézőségénél is s mar meg is történtek az 
hogy megtöltsön egv nyári színházat is,^a előmunkálatok a nyomorúság enyhítésére. A

csak tanácsi engedély alapján térhet el. Tar­
tozik délutáni féláru előadásokat tartani. Ké­
sőbb nyári színkör lévén, tartozik egész év­
ben játszani. Évenként négy teljes fővárosi 
beállítású darabot teljes fővárosi személyzet­
tel előadni.

Itt került szóba a nyári színkör dolga is. 
A sziniigyi bizottság ugyanis javasolta e föl­
tételt:

„Tartozik Beöthy László igazgató az 
első évben a nyári színkört a város által 
adandó telken fölépíteni.“

Magoss Györgv dr. kérdi: mi lesz a nyá-

_______ s a
szerződésekből a' fizetéseket megállapítani
nem lehet. , c .. ,Kovács József polgármester: Esetleg kvt 
tag elviszi ezt az összeget és aztán játszanak 
párbeszédeket.

A tanács végül a régi szerződési pontot 
fogadta el, amely szerint tartozik Beöthy leg­
alább 12 férfi, 12 női főszereplőt. 16 férfi. 16 
női kardalost, 1 kartanitót. 1 karmestert, - 
táncosnőt, 24 tagú zenekart s megfelelő mű­
szaki személyzetet tartani. I artozik a név­
sort legközelebb augusztus 15-ig a sziniigyi 
bizottság elé terjeszteni s ennek kívánságá­
ra a kifogásolt tagokat kicserélni.

(Nyári színkör.)
Tizenötödik pont. A szezon október hó 

l-től máius hó 15-ig tájt. Attól az igazgató

melyek eddig még minden vidéki városban 
megbuktak.

Körner Adolf főjegyző kijelenti, hogy e 
kérdés Beöthvre a legfontosabb és sürgősebb 

a nyári színházat azonnal akaria építeni, 
mert ha a téli színházi bővítés októberig nem 
lenne készen, esetleg ott kezdené még a 
szezont.

Kovács József polgármester: Nem lehet 
még dönteni e kérdésben, éretlen még ez a 
dolog, hiszen még azt sem tudjuk, hol épülne 
a nyári -színkör.

Vargha Elemér dr.: Ennek eldöntésére 
maid a közös tárgyalások hivatottak.

A tanács e kérdésben ugv határozott, 
hogy a nyári szikör ügyét minden részleté­
ben megfontolás tárgyává teszi.

(A színház használat joga.)
Tizenhatodik pont. Tartozik az igazgató 

prózai, operett, népszínmű darabokat, esetleg 
operát előadatni. .

Tizenhetedik pont. Ha az igazgató a vá­
rosból eltávozik, tartozik az ingókat ép kar­
ban átadni. A város jogosult mindenkor vizs­
gálatot tartani.

A tizennyolcadik pontnál is hosszabb vi­
ta keletkezett. A régi szerződés szerint a vá­
rosnak joga volt szezonban két estén át a 
színházat műkedvelőknek és egyesületeknek 
átadni. Szezonon kiviil pedig igazgatói enge­
déllyel idegen társulatnak is kiadni. Ezzel 
szemben most a szinügyi bizottság azt aján­
lotta, hogy egyáltalán nem adhatia át a va­
ros senkinek sem a színházat.

Magoss György dr. nem helyesli a javas- 
'atot. mert lehetnek olyan esetek, amikor át 
kell adni a színházat.

Körner Adolf helyesli a javaslatot, mert 
az igazgatónak a sz'nházban drága díszletei 
vannak, oda nem ereszthetnek be senkit 

Rostás István főkapitány7 is ellene van 
annak, hogy műkedvelők menjenek a szín­
házba játszani.

A tanács végül is szavazással döntött 
kérdés fölött s öt szavazattal négy ellenében 
kimondta, hogy a színházat nem engedi át a 
tanács egyetlen estére sem senkinek,

(A helyáremelés.)
Tizenkilencedik pont. A műsort az igaz 

gaíó tartozik minden héten harminc példány­
ban a. szinügyi bizottság tagjainak elküldeni 
Árfelemeléssel előadást csak tanácsi enge­
déllyel tarthat az igazgató.

Szóba került az is itt, hogv a bérleti ára­
kat meg akarja hagyni az igazgató, de a napi 
helyárakat 15—20 százalékkal akaria emelni.

Kovács József polgármester ezt túlságos 
kedvezésnek tartja a bérlők részére. Az ár­
emelés helyes, de ugv a napi, mint a bérleti 
áraknál keresztül kell vinni.

Szabó Kálmán tb. főjegyző is helytelen­
nek tartja.

A tanács végre Magoss Györgv dr. fő­
ügyész indítványát fogadta cl. antelv szerint 
a szerződésben kilátásba hel\rezik. hogy amint 
a kibővített színházban előadásait megkezdi, 
a helyárakat revideálni fogják, de ugv, hogy 
az áremelést a bérletekre is kiterjesztik.

A tanácskozást itt félbeszakították s hol­
nap folytatják.

debreceni szociáldemokrata párt és a rend­
őrség vállvetve dolgoztak a támaszra szoru­
ló munkásság összeírásában s pár nap múlva 
módja lesz a tanácsnak azokat a módozato­
kat megállapítani, melyek a munka és kere­
set nélkül nyomorgók nagy táborát egy ideig 
lecsillapíthatja. A nagy gonddal és körülte­

kintéssel készített jelentkezési lista sze­
rint 110 0 ember van olyan, akinél a 

gyors segély indokolt és elkerülhetetlen. 
Jobbára családos emberek ezek, akik nem 
ideig-óráig állanak egy-egy üzemszolgálatá­
ban, hanem állandó produktiv alkalmazottai 
egy-egy gyárnak, ipari vállalatnak.

— A szociáldemokrata párt — mondta 
munkatársunk előtt Löfkovits Vilmos 
dr. párttitkár — gondosan ügyelt arra, hogy 
segélyeket csak azok kapjanak, akik erre 
feltétlenül rászorultak. Részint nagy család- 
uk révén, részint a munkaüzem természete 

miatt, mely lehetlenné teszi számukra a más 
utón való keresletet.

Hányán vannak tehát az Önök listá­
ján ilyen feltétlenül segélyre szorulók?

- ötszáz emberünk van, aki az idei 
nagy gazdasági válság folytán, önhibáján 
kiviil jutott oda, hogy a segítséget kénytelen 
elfogadni. Megjegyzem azonban, hogy há­
romszor akkora azoknak a munkanélküliek­
nek a száma, akik elvből nem kérnek és nem 
is fogadnának el segélyt.

Hogy gondolja ön a segélyakciót cél­
ravezetőnek?

— Két módon. Egyfelől a momentán nyo 
moruság megszüntetésére pénzbeli ál­
dozatokkal, — másfelöl a városi 
építkezések haladéktalan megkezdése 
által, a munkaalkalom nyitnék meg legalább 
a munkásság egyik fele részére.

A szervezetlen munkásság lisztáját ifj.
O z o r y István rendőrkapitány állította ösz- 
sze és dolgozza fel. Itt jórészt azok a mun­
kások vannak felvéve, akik nincsennek egy- 
egy iparághoz lekötve, hanem szezon és ak­
kord munkát, illetve kisegítő munkát végez­
nek.

— Mintegy hatszáz ember jelentkezett 
nálam segítségért — mondja a rendőrkapi­
tány. Jobbára a legnyomorultabb társadalmi 
viszonyok között élő emberek. A jelentkezés 
anyaga most vau feldolgozás alatt s azt hi­
szem, a jövő hét eleién már tanácsülés elé is 
kerülhet a segítségre szorultak kérése.

— Mit gondol kapitány ur, milyen alak­
ban jöhet a segítség?

— Azt hiszem, pénzsegélyt szavaznak 
meg a nyomor enyhítésére s a városi köz­
munkákat is meg fogják kezdeni. Hiszen már 
kitavaszodott . . .

Valószínű, hogy a városi tanács sem 
lesz szűkkeblűbb, mint a körérzet s megteszi 
a kötelességét, melyet ezúttal a humanizmus
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is diktál. Most egy kiéhezett hadsereggel ba­
jos operálni s a hónapokban keresztül nyo­
morgó munkásság is csak úgy lehet hasznos, 
produktiv anyaga a város rétegeinek ha a 
megpróbáltatások és szenvedések gyötrel­
meit kiheverte, elcsigázott tagjaiba jó táplál­
kozás, ruha és tüzelő anyag beszerzése után 
a rendes vérkeringés visszatér. Itt a fukar­
ság egyértelmű a kegyelemdöféssel, mely 
nem gyógyítja a betegséget, csupán a halál 
beálltát késlelteti. A városi tanács bölcsessé­
gétől humanitást és áldozatkészséget várunk 
ebben a kérdésben.

Négy uj patika lesz
Harmincöt patlka-kérvány. — Uj egészség­
ügyi szolgálat a külsőségeken. — Vissza­

élések a gyógyszerkülönlegességekkel.
Az egészségügyi bizottság ma délután 

tartotta meg ülését, amelyen az ui egészség­
ügyi szabályrendeletben tervezett négv patika 
fölállítását tárgyalták. Napirenden kiviil ke­
rült szóba az a visszaélés, amelvet a közön­
ség és a gyógyszerészek kárára és a köz- 
egészségügy veszélyeztetésére a gyógyszer- 
gyárosok elkövetnek.

Az uj gyógvszertárak fölállításának kér­
dése azzal lett aktuálissá, hogy a belügymi­
niszter harmincöt kérvényt küldött le véle- 
ménvezés végett. A kérvényezők Debrecen­
ben fölállítandó személyi jogú gyógyszertár­
ra kértek engedélyt.

A bizottság tárgyalásairól tudósításunk a 
következő:

Tóth Emil dr. elnöklete alatt jelen voltak 
TiHös Kálmán dr. főorvos. Ra'kánvi Ede dr„ 
Csíkos SőnHnr dr.. O^kv János. Oósnár Há­
za dr.. Orosz Nagy Forpnc. K:cs Óvnia dr.. 
T.prrőnvi Ovn’a dr.. PiihHg Ernő. Somogyi 
Zoltán dr.. Zöld József iegvzö.

Ui gyógyszertárak.
7.öld József ismertette a napirenden levő 

tárgvat.
Gáspár Oéza dr. célszerűnek tartja, 

hovv a néev ni gyógyszertár fölállítása 
dolgában kérdezzék meg a gvógvszerész 
egyesületet, hovv <tntis7tikai adatokkal lás­
sák a szükségességet bizonyítva. Fölhívja a 
főorvos figyelmét a kiszolgálásra.

Lesányi Ovula dr. elégnek tartja, ha 
egy belven állítanak föl uj patikát.

Tüdős Kálmán dr. főorvos kiie'entí, hogy 
egv patika forgalmát megállapítani nem le­
het, csunán vizsgálódás, szemlélés és tapasz­
talat ntián lehet következtetni. A kuruzslás 
ellenőrzéseire is hivatottak lesznek a kültel­
ki orvosok. Az egészségügyi szabályrende­
letnek éppen az a célia. hogy legyen egvszer 
már, ami nem volt még eddig Debrecenben: 
egészségügyi szolgálat.

Csáky János azt kívánja, hogy az orvos 
a kültelken a gyógyszertár közelében és a 
kerülete szivében lakjon.

Tüdős Kálmán dr. megnyugtató és föl 
világositó szavai után a bizottság elfogadta 
az előterjesztést és javasolja a közgyűlésnek 
a négv gyógyszertár fölállítását a meghatá­
rozott helven és pedig a Márton Kálmán-ut 
cán, a Szabó Kálmán-utcán. az Óvoda-utca 
keresztezésénél, a Könvves Tóth Kálmán- 
utcában, Efajduböszörményi-utnak á Ferenc 
József-ut keresztezésénél.

dött szét, amelyek minden tekintetben meg- 
bizahtatlan gyógyszer, a közegészségre ártal­
masak és csak arra valók, hogy a közönséget 
azokkal anyagilag is megkárosítsák. Ezeket 
el kellene koboztatni s csak az engedélyezett 
különleges gyógyszereket rendelni.

Tüdős Kálmán dr.: Régi, sőt állandó és kí­
nos kérdés ez. Nemcsak a közönség veszi, 
de igen sok orvos is támogatja ez értéktelen 
gyógyszereket. Miután azonban az orvost 
nem lehet megkötni a rendelésben, nem lehet 
tenni semmit, de az volna célszerű, hogy az 
orvosok és gyógyszerészek tanácskozzanak 
a kérdés fölött.

Balkányi Ede dr. csak miniszteri rende­
lettől várja ez ellen a segélyt.

Grósz Nagy Ferenc Csikós Sándor dr. 
után Tüdős Kálmán dr. szólalt még föl. Az 
volna jó, ha az orvosok ragaszkodnának a 
gyógyszerkönyvhöz. De nagyon jól tudjuk 
— mondta — hogy a legtöbb orvos kapkod 
a specialitás után és rendel olyan különle­
ges gyógyszert, amelyről maga sem tudja, 
mi van benne. Törvény kellene ez ellen.

Gáspár Oéza dr.: Pedig nem lesz, inig 
a közegészségügyi osztály élén jogász áll.

A fölszólalást nem vették jegyzőkönyv­
be, miután a tárgy napirenden nem volt 
azonban Tüdős Kálmán dr. a fölszólalást 
jegyzékbe vette.

Színház

A színésznő ékszerei
Egy apa följelentése 
a fia ellen

atíSa

Visszaélések a gyógyszer 
különlegességekkel.

A határozat kimondása után Grósz Nagy 
Ferenc fölhívja a főorvos figyelmét arra, 
hogy az engedélyezetlen speciális gyógy­
szereket, akiknek azokat — miután az or­
vosok rendelik — üzleti érdekből tartani 
kell.

Így legutóbb a Bayer és társa cég 82 féle 
abada és ebada-íéle speciális gyógyszert kül-

Szombathelyről jelentik nekünk: Babies 
István szombathelyi gyógyszerésznek fel­
tűnést keltő följelentésével foglalkozik most 
a királyi ügyészség. Babies, aki párbaj-affér­
jairól a vidéken általánosan ismert Károly 
nevű fiát állítólag maga látta el útiköltség­
gel, hogy akadálytalanul Amerikába juthas­
son, most följelentette a fiát, hogy az őszön 
nagyobb összeget lopott el tőle.

Babies Károly, aki előbb joghallgató, 
azután bölcsész, majd gyógvszerész-gva- 
kornok volt, nagyúri lábon élt Szombathe­
lyen és egymásután egész sereg párbaja 
volt. Legutóbb egv huszárfőhadnagyot se- 
besitett meg a jól vivő ifjú, ki ehhez az élet­
módhoz illően rendezte viszonvait és elő­
kelő módon válogatta meg női ismeretségeit 
is. Mindehhez pénz kellett és Babies István, 
az apa finanszírozta is életmódját addig, mig 
el nem unta s az utóbbi időben már gvakori 
összetűzése volt a fiúval, ki legutóbb öngyil­
kosságot is kísérelt meg.

Ekkor az apa hajlandónak mutatkozott 
egy utolsó összeg kiutalására, azonban ezen 
az összegen a fiúnak Amerikába kellett vi 
toriáznia. Most pedig nvilván azért tett el­
lene följelentést, hogy valamiképpen meg ne 
gondolja magát és vissza ne térjen Szom­
bathelyre.

A följelentés szerint Babies Károly 
múlt évben megismerkedett Cs. B. drámai 
művésznővel, Thury Elemér színtársulatá­
nak egyik tagjával, a kire sok pénzt költött. 
Mikor aztán apja beszüntette az apanázst, 
fin nagyobb összeget kiemelt a gyógyszertár 
pénztárából. A gvógvszerész megtudta, hogy­
ha brilliáns ékszereket vett a művésznőnek, 
kit Philip Frigyes dr. iigvvéd utján felszóli 
tott, hogy mivel a fia jogtalan utón jutott a 
pénzhez, a művésznő adja vissza az éksze­
reket.

Erre a művésznő azt válaszolta, hogy 
nem adhat vissza semmit, mert Babies Ká­
roly ékszereit elveszítette. A gvógvszerész 
már most, fiának följelentésével egyidejűleg, 
bűnügyi zárlatot kért a művésznő ékszereire 
ezt azonban foganatosítani nem lehetett, 
mert megállapították, hogy a művésznő 
tényleg elveszítette az ékszereket.

A szombathelyi ügyészség természete­
sen nem tudja kihallgatni a fiatalembert, ki 
nyilván már elérte Amerika partjait.

HETI MŰSOR:
SZOMBAT; Szigligeti ir, korkép. Újdonság. 

1848., látványos színmű. (C bérlet.)

Március 15-ike a színházban. Holnap, 
szombaton díszelőadást tart a színház. Az 
ünnepi est programmja a következő: 1. Ün­
nepi nyitány, játsza a színházi zenekar Már- 
tonfalvy György vezénylet mellett. 2. Mi a 
haza, költemény, irta Ábrányi Emil, előadja 
Pető Pál. 3. Allegória és hymnusz a színtár­
sulat teljes személyzetének közreműködése 
mellett. 4. 11-ik Rákóczi Ferenc fogsága, tör­
ténelmi színmű, irta Szigligeti. Az érdekes 
előadás iránt nagy az érdeklődés.

Réthy Laura búcsúja. Mint már jelen­
tettük, Réthy Laura, a debreceni közönség 
egykor dédelgetett és ünnepelt primadonnája 
országos búcsú kőrútjában holnap, vasárnap 
este búcsúzik el a debreceni közönségtől a 
„Cigánybó“ operett Saffi szerepében. Nem is 
olyan régen hangos volt az ország minden 
valamirevaló színpada Réthy Laura dicsősé­
gétől s bizony minden fellépése alkalmával 
megtöltötte a színház nézőterét. A művésznő 
holnapi búcsújára meleg ovációt kiván ren­
dezni a színtársulat. Minthogy Réthy Laura 
művészetével éppen a debreceni közönség 
szeretete volt legjobban egybeforrva, két­
ségtelen, hogy a bucsujáték alkalmával zsú­
folt ház tapsol Réthy Laura művészetének.

A Zenekedvelők Körének hangverse­
nye. Mackbeth Florence, a világhírű londoni 
toloratura-énekesnő fellépése iránt páratla­
nul nagy érdeklődés nyilvánul. A kiadható 
helyek legnagyobb része már elővételben 
elkelt, ami természetes, mert a londoni és 
párisi hangversenytermek ezen stárjának 
debreceni fellépése oly művészi esemény, 
melyhez fogható ritkán ismétlődik. A mű­
vésznőnek ez lesz az első fellépése Magyar- 
országon. A hangverseny érdekességét nagy 
ban emeli Mosshammer Románnak, a mű­
vészi hárfajáték e legelső mesterének köz­
reműködése, kinek hárfaszólói stilszerü vál­
tozatosságot fognak az estélv műsorába be­
vinni. A zongorakiséretet Tarnay Alajos, a 
budapesti zeneakadémia jeles művésztanára 
látja el. A még meglevő jegyek Hegedűs és 
Sándornál előjegyezhetők.

Vasárnap délután mérsékelt helyárak­
kal 3 órai kezdettel Lehár Ferenc „Éva“ cí­
mű nagysikerű operettje kerül színre. Je­
gyek az előadásra előre válthatók.

Kreisler Frigyes hangversenye. Kreis­
ler Frigyes, a hegedűnek ez a fölényes mes­
tere a folyó hó 17-iki hangversenyen lép fel 
a Filharmónia-társaság estélyén. Laikust és 
muzsikust egyaránt megkapja« lebilincseli 
Kreislernek csodás játéka, melyben a zenei 
gondolatnak csak másodrendű szerepe jut, a 
hallgatóság nem tud szabadulni attól a va­
rázslattól, mely megköveteli, hogy minden 
figyelmükkel a hegedűjére tapadjunk.

Szoyer Ilonka és Pázmán Ferenc fel­
lépte. Kiváló és ritka műélvezetben lesz ré­
sze a debreceni közönségnek hétfőn, szer­
dán és csütörtökön. Szoyer Ilonka és Páz­
mán Ferenc a budapesti Népopera művészei­
nek vendégjátékával a „Tengerész Kató“. 
„Lila dominó“ és „Bőregér“, operettek kerül­
nek színre. Szoyer Ilonka a budapesti Nép­
opera ünnepelt primadonnája a budapesti kö­
zönség kedvence, akinek páratlan művésze­
te kimagasló színházi eseménnyé avatja a 
jövő hét műsorát. A vendégjátékok bérletszü 
netben tartatnak. Jegyek már ma árusittat- 
nak.

Szendy Árpád Debrecenben. Szendy 
Árpád, az országos magyar királyi zeneaka­
démia hírneves professzora tegnap váro­
sunkba érkezett. A mester P. Nagy Zoltán­
nak, a zenekonzervatórium igazgatójának 
vendége.

X
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Az Apolló mozgó két remek újdonság­
gal kedveskedik a közönségnek szombaton 
és vasárnap. Mind a két kép 3 felvonásos 
sláger kép és először lesz bemutatva az or­
szágban. Az egyik elme: „Hajó a távolban“ 
színmű főszerepben: Charles Kraussal a leg­
jobb francia szinészszel. A másik egy izgal­
mas és látványos szociál dráma. „Trocken­
bach kincse“. A műsor humoros részét szin­
tén uj és érdekes számok egészítik ki. Az 
Apolló csak uj és sláger számokkal dolgo­
zik, azért tiszták és tökéletesek a képei.

A A A
JVÍiklós- és 
piac-utca 

sarkán.
9jf V

Öl©
noigosi/nhái

Igazgató : L)EÉS1 ALFRÉD.
Folytonos bemenet! Telefon 762.

Két slágerkép! ÍZ D Szájban Itt Előszűr! Újdonságok !
HAJÓ A TÁVOLBAN.
Színmű 3 felvonásban.

főszereplő: CHARLES KRAUSS, a legjobb francia 
moziszinész.

TROCKENBACH KINCSE.
Szociális dráma 3 felvonásban.
!! És a remek kisérő műsor !!

Délután 3 órától 5 óráig egy nagy gyermek- 
elöadáa fél helyárak. Remek gyermekműsor.

inzultálni próbálnák a szólásra jelentkező kép­
viselőket.

— Tisza, mondják az ellenzéken — 
március 15-ike alkalmából űtmepies zárókőle- 
tételere gondol. Mi gondoskodni akarunk ró­
la, hogy ugyanolyan külsőségek közt fejez­
ze be misszióját, amilyenek között iunius hó 
4-dikén elkezdette.

A hercegprímás Dessewffy beszédéről.
Egy újságíró megkérdezte ma Csernoch 

János hercegprímást, miért távozott el tegnap 
a főrendiház ülésterméből még a szavazás 
előtt. Mire Csernoch János igv válaszolt:

- Azért mentein el a szavazás előtt, 
mert rendkívül felbosszantott Dessewffy Aurél 
gróf beszéde. A Lukács—Désy-ügv most ^ a 
bíróság előtt van, annak döntését be kell vár­
ni. Ln pedig nem engedem magam sem tér 
rorizáltatni, sem leszavaztatni a köztisztes­
ség nevében.

A főrendiházi ülés berekesztése.
\ főrendiház holnap délután ülést tart, 

amelyen az ülést berekesztő kiralvi kéziratot 
olvassák föl. •

A nagy hadititok
HÍREK

#

Mit fog csinálni az ellenzék? — Justh Gyula 
titkolózik. — Csernoch János hercegprímás 

Dessewffy beszédéről.
Holnap délelőtt ülést tart a Ház. Hát 

persze, hogy uj taktikáról kell gondoskodni 
a sok vereség után, hogy egy újabb vereség­
gel szaporíthassa keserű emlékeit a hős el­
lenzék. He hogy mi lesz az uj taktika: nem 
árulja e! a nagy Gyula vezér, azt mondja a 
kérdezösködőknek: az hadititok. Talán csak 
nem az, hogy dolgozni fognak? E fontos nyi­
latkozaton kívül a mai nap eseményeiről fő­
városi tudósítónk a következőket jelenti:

A hadi titok.
A képviselöház tudvalévőén holnap szom­

baton délelőtt tizenegy órakor ülést tart. Egy 
újságíró megkérdezte Justh Gyulát, hogy mi 
az ellenzék taktikája a holnapi ülésre vonatko­
zóan, mire Justh igy felelt:

— A holnapi taktikánkra vonatkozóan 
nem nyilaíkozhafom, mert az a mi hadi­
titkunk.

Az ellenzék a holnapi ülésen.
Az ellenzéki pártok — az eddigi készü­

lődés szerint legalább — a képviselőház hol-j 
napi ülésén meg fogják ismételni a tegnapi 
demonstrációt, amelynek sikerével nagyon 
meg vannak elégedve. Holnap reggel megint 
a néppárt körhelyiségében gyülekeznek majd, 
s innen vonulnak a parlamentbe, annak a tíz 
képviselőnek kivételével, akiket tegnap 4 isza, 
István gróf javaslata alapján a mentelmi bi- j 
zottság tíz és tizenöt ülésre kirekesztett a 
Házból. Ezek a képviselők is el fognak ugyan 
menni a parlamentig, de itt előreláthatóan 
rendőrkordon várja maid őket.

Az ellenzék a tegnapi taktika tapaszta­
latait fölhasználva, most más módszerrel fog 
élni, hogy a zajos jeleneteket minél hosszabb­
ra nyújthassa. Tegnap ugyanis az volt a hadi­
terv, hogy Lovászy Márton után még egy­
más után állanak fel a szónokok, hogy meg­
ismételjék a kormánnyal és többséggel, szem­
ben Désy Zoltán vádjait. — Ezt a számítást 
azonban maguk az ellenzéki képviselők hiú­
sították meg azzal, hogv szakadatlan közbe­
szólásaikkal lehetetlenné tették Lgivászy be­
szédét. Holnap már hallgatni fognak s arra 
várnak, hogy a>z elnök maga kísérelie meg a 
szónokok elhallgattatását. Az ellenzék csak 
akkor lép majd közbe, ha a többség részéről

— Március 15.
Másutt csak a tavasz ébredése, nálunk a 

szabadságé is március tizenötödike. Azé a sza- 
bdsdgé, amelyet ma már glóriás hősök vív­
lak ki. Hősök, akiknek vezérei elmentek a 
Golgotáig, akik hősök voltak március fő től 
október hatodikáig.

Hs a nagy napon, a szabadság születése 
napján oda fognak állant az uj nemzeti hő­
sök, hogy automobiltülkös, fütyülős szájukkal 
iogadkozzanak a nagyok, az igaziak emlékei 
előtt: ők is a szabadságért küzdenek.

Ok az uj szabadsághősök. Uj március ti­
zenötödikén: az ellenzéki hősök bevonulnak 
az ország, a nemzet legszentebb épületébe, 
hogy megcsufolják ott a nemzetet, azt a sza­
badságot, amit a nagy napon, hatvanöt év előtt 
megteremtettek az igazi hősök.

Ncmzetiszinü plakát, nemzetiszinü lelke­
sedés és jelszó maradt csak meg mára. A töb-

— Drlnápoly vége. Szófia, március 14. 
Tizenkét óra óta folyik Drlnápoly bombázá­
sa. Azt hiszik, legközelebb megkezdődik az 
általános ostrom. Drinápolyból az ágyulöve- 
gekre igen gyöngén válaszolnak s igy azt hi­
szik, fogytán vannak a hadiszerekben. 
Konstantinápoly, március 14. Politikai körök­
ben ma elterjedt az a hir, hogy Sükri pasa 
tárgyal Drlnápoly átadása felett tisztessé­
ges, fegyveres elvonulás föltétele mellett. —- 
Belgrád, március 14. Skutari parancsnoka 
tárgyal az ostromló sereg főparancsnoksá­
gával a város megadása felett.

— A városi közgyűlés előkészítése. —
Debrecen város törvényhatósági bizottsá­
ga minden valószínűség szerint április első 
napjain tartja meg közgyűlését. A közgyűlés 
elé kerülő ügyeket most a jog- és pénzügyi 
bizottság kedden fogja tárgyalni, amikorra 
Vargha Elemér dr. tanácsnok a bizottságot 
összehívta.

— Kétly Károly báró. A hivatalos lap 
mai száma jelenti, hogy a király dr. csurgói 
Kétly Károly udvari tanácsos, budapesti tu­
dományegyetemi nyilvános rendes tanai­
nak és törvényes utódainak az orvosi tudo­
mány és az orvosképzés terén sok éven át 
kifejtett kiváló tevékenysége elismeréséül, a 
magyar bárói méltóságot díjmentesen ado­
mányozta.

— Kinevezés a debreceni postán. A ke­
reskedelemügyi miniszter Rónai László és 
Lichtmann Márton debreceni posta- és táv­
írda segédtiszteket posta és távírda ellen­
őrökké nevezte ki. Ugyancsak a kinevezési 
lisztán találjuk Gugi Zoltán. Meinártz Géza 
és Ilics Szilárd volt debreceni posta és táv­
írda tisztek neveit is, akik most főtisztekké 
léptek elő.

— A leszerelés. Lembergből táviratoz­
zak: Ma szálltak vonatra a szabadságolt 
1908-beli tartalékosok.

Eljegyzés. Kallós Lajos, a Leszámí­
toló és Pénzváltóbank főkönyvelője eljegyez 
te dr. Rózsa Ignácz karlsbadi fürdőorvos le­
ányát, Etelkát.

— A pozsonyi egyetem és a kultuszmi­
niszter. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
pozsonyi egyetem elhelyezése dolgában 
Bartal Aurél pozsonyi főispán vezetésével 
ma délelőtt negyven tagú küldöttség járt 
Jankovich Béla dr. vallás- és közoktatási mi­
niszternél. A küldöttséghez több országgyű­
lési képviselő csatlakozott, köztük Khuen-ús jelszó maradt csak meg mam. a iuu- Héderváry Káro!y gróf_ aki pOZSOnvnak disz 

bi, az igazi nagy érzés, elkopott azóta, polgára. Bartal Aurél főispán ismertette az
maradiak csak meg, hangok és frázisok, kiil 
söségek.

Az lesz az igazi március tizenötödike, az

ügyet, amely őket ide hozta. Pozsony vá­
rosának az a sérelme, hogy a minisztérium 
illetékes ügyosztálya az egyetem elhelyezé-

’ / f , , ',. sét Pozsony városától négy kilométerre ter-
lesz újra igazi tavasz, amely virágra tapasztja vezk amj nemCsak a város, hanem az egye­
zz,ízt/ a lelkeket, az igazi, becsületes érzéseket. tern szempontjából sem lenne megfelelő. Ké-

-----  rik a minisztert, győződjön meg személyesen
, , , , . , , •1 a helyszínen e terv tarthatatlanságáról. Jan-

Vasárnapi istentisztelet. Az ágostai kovjck ^r. miniszter válaszában hivatkozott

uul *• QUlllvIillU5,.l^yvixvZ/llllv.Js»,l'-,S.V uumv/ou U6J
_Fejérváry Géza báró nyolcvan éves. az egyetem, mint a város érdekeinek meg-

Récshői táviratozzak- Fejérváry Géza feleljen. A választ éljenzéssel vette tudomá- Becsbol taviratozzaK. 1 e j * . I sui a küldöttség, amelynek tagjaival aztán
baro holnap lesz 80 eves. M g | 3 mírnerier harátsávosan elbeszélgetett,
sok üdvözölték, holnapra pedig nagy ün­
neplésre készülnek. A király holnap nagy 
kitüntetésben részesíti Fejérváry Géza bárót.

— Barkóczy báró nyugalomban. Bar-
kóczy Sándor báró vallás- és közoktatás­
ügyi miniszteri tanácsos, akinek neve igen 
siiriin szerepelt a lapokban, inig Zichy Já­
nos gróf két évvel ezelőtt föl nem mentette a 
középiskolai ügyosztály vezetésétől és akit 
a kongregációkban való szereplése miatt a 
liberális lapok állandóan igen hevesen tá-

1 a miniszter barátságosan elbeszélgetett.
— A városi tisztviselők nyugdijszabály- 

zata. A nyugdijellenőrző bizottság ma dél­
után folytatta tegnap megkezdett ülését, a 
melyen az uj nyugdijszabályrendeletet tár­
gyalta le. A bizottság a szabályzat még 
hátralevő pontozatait tárgyalta, amelyeket 
hosszan és alaposan megvitatott. Különösen 
az özvegyi nyugdij kérdésében volt hosz- 
szabb vita, amelynél a bizottság nem is tu­
dott megállapodásra jutni, mert minden aján 
lőtt számítási kulcs méltánytalannak lát-

inadtak, — nyugalomba vonult. A hivatalos szott. Az egyik osztálybeli tisztviselőre ked- 
lap mai száma jelenti, hogy a király Barkócv vező megoldás, a másik osztálybelire, vagy 
bárónak, saját kérelmére történt nyugdíjaz- a régebben szolgáló alkalmazottra lett volna 
tatása alkalmából, buzgó szolgálataiért leg- hiányos s igy a kérdést a bizottság külön is 
felső elismerését fejezte ki. megfontolás tárgyává fogja tenni.
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Az áruraktár Iparvasutla. Tudvalevő, 
hogy Debrecen város közgyűlése terület- 
használati engedélyi szerződést kötött a 
Debreceni Termény és Áruraktár Resz- 
vésytársasággal egy öt kilométeres ipar- 
vasut építése érdekében, amely a monos- 
torpályi-ut mentén vonulna végig és arra 
szolgálna, hogy a habarcsgyár termékeit 
szállítsa. Debrecen város tanácsa most ír 
föl a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 
a közigazgatási bejárást rendelje el.

— Utazás párosán a vonat tetején. Haj- 
duhadházán a csendőrség az éjjeli vonat te­
tején két didergő embert vett észre.^ Igazo­
lásra szólították, majd fel is tartóztatták 
őket. S a reggeli vonattal behozták mind- j 
kettejüket Debrecenbe. Itt megállapították, 
hogy az egyik fiút Csiholy Andrásnak hív­
ják, foglalkozására nézve cseléd, a másik 
Nyitrai Gyula 16 éves géplakatos tanonc, a 
ki kilencven koronát ellopott anyjától és ez­
zel szöktek el Nyíregyházáról, ahová valók. 
Visszakisérték őket Nyíregyházára.

— A volt szerb mlniszterelnökné tra­
gédiája. Fiúméból táviratozzák: Vuics volt 
miniszterelnök felesége tegnapelőtt érkezett 
ide és a Lloyd-szállóban vett lakást. Mikor 
az orvostól megtudta, hogy férje menthetet­
len, visszavonult szobájába és revolverrel 
halántékon lőtte magát. Az orvosok operá­
ciót kíséreltek meg, amely azonban nem sok 
reménnyel kecsegtet. Vuicsné sebesülése 
életveszedelmes és halála csak órák kérdése. 
Vuics volt miniszterelnök különben az éjjel 
egy órakor meghalt. Felesége öngyilkossá­
gáról mitsem tudott, mert állapota olyan sú­
lyos volt, hogy kímélni akarták a szomorú 
hir közlésétől.

— Tisztul a Piac-utca. Az ui városi bér­
ház helyiségeinek elkészültével lassanként 
eltűnnek a közlekedést akadályozó dísztelen 
bódék is a Piac-utcáról. Ma Pintér Gusztáv 
kérte a tanácstól, hogy április 1-ére a bódé­
ját lebonthassa.

— Halálos Ítélet. Bécsből jelentik: A 
bécsi törvényszék szenzációs bűnügyben 
ítélkezett. A vádlott Ries Henrik csernovitzi 
23 éves fogtechnikus volt, aki a nyáron a 
badeni gyógyfürdő parkjában agyonlőtte Be­
regszászi Olga 18 éves magyar származású 
irodista leányt. A dráma előzménye az volt, 
hogy Ries szerelmes lett a leányba, azon­
ban a szülei, csernovitzi gazdag zsidóembe­
rek, sehogy sem akarták beleegyezésüket 
adni ahhoz, hogy fiuk egy szegény magyar 
leány vegven feleségül. A fiatalok elhatároz­
ták, hogy Bécsbe mennek, ahol a fiatalember 
először a leány öli meg, azután pedig önma­
gát. A tárgyaláson elmondta Ries, hogy a 
leányt egv lövéssel terítette le. azonban mi­
kor látta, hogy vérben fetreng a földön, nem 
volt bátorsága, hogy önmagával is végez­
zen. A védők, bár nagv munkát fejtettek ki. 
hogy legalább az enyhítő szakaszokat alkal­
mazza a törvényszék, de nem sikerült. A 
fiatalembert bűnösnek mondották a gyilkos­
ságban és kötéláltali halálra ítélték. Ries, a 
mikor a bíróság felolvasta az Ítéletet, ájul- 
tan rogyott le a vádlottak padjára.

— Hintázás közben. Szatmári Imre 14 
éves asztalostanonc ma reggel a Homok­
kertben hintázás közben kiesett'az ülésből és 
az egyik lábát eltörte. A mentők a kórházba 
szállították.

— Az embervásár áthelyezése. A váro­
si tanács az embervásárt a Piac-utcáról az 
Árpád-térről (a Hatvan-utca végén levő kis- 
állomás előtt) a városi mázsaház körül elte­
rülő térre helyezte át.

— Uj egyiptomi cigaretták. A hivatalos 
lap mai száma közli a pénzügyminiszter hir­
detményét, amely szerint az eredeti külföldi 
dohánygyártmány különlegességek árjegy­
zékébe március elsejétől kezdődőlcg a Nes­
tor Gianeclis kairói cég gyárából származó 
„Queen“ és a Societé Anonyme Le Khedive 
Laurens E. alexandriai cég gyárából szármá­
zó „Tanagra“ elnevezésű szivarkafaiták vé­
tettek föl. A Queen szivarka ára: 100 darab 
15 kor., 25 darab 3 kor. 75 fillér. A Tanagra 
szivarka ára: 100 darab 14 kor.. 25 darab 3 
kor. 50 fillér.

— Costüin újdonságok valódi angol kel­
méből 40 koronától Halmágyi Sámuel fiók­
üzletében Piac-utca 32., volt Szedlák-ház.

— Tavaszi kalapujdonságok Frank 
Testvéreknél, a megyeház mellett.

— A Debtecenvárosi takarékpénztár rt. 
üzlethelyisége Piac-utca 42. sz. alatt azon­
nal kiadó. Értekezhetni dr. Polgár Dániel 
irodájában ugyanott.

gyár bíróság, mikor ő nemsokára az orosz 
cár alattvalója lesz s az orosz cár elengedi 
a ruthének tartozásait. A fizetés megtagadá­
sának e szokatlan indokolása meglehetős fel­
tűnést keltett, de a ruthén polgártárs bővebb 
magyarázattal is szolgált. Elmondta, hogy az 
ő vidékükön mindenki tudja, hogy háború 
lesz a szerbekkel és az oroszokkal s a rut­
hének az orosz cár uralma alá kerülnek, az 
orosz cár pedig az ő hü ruthénjeinek elenge­
di az adósságait. A méltatlankodó ruthént 
csak nehezen sikerült meggyőzni arról, hogy 
a magyar király és az orosz cár kibékültek, 
nem lesz háború, tehát fizetni kell. mert jön a 
végrehajtó. A ruthén végre is engedett s bí­
rói egyezséget kötött, mely szerint a tarto­
zást havi részletekben fogja megfizetni.

filteren kiadó
egy cilnosan bútorozott, külön 
bejárata utcai »»óba azonnal 

Értekezhetni 3—39. száma telefonon.

KÖZGAZDASÁG.

Nagy

abonommák, bankettek, la­
katjaim!, társas ebédek ju­
tányosán vállaltainak. Kisebb
társaságok részére külön fehér terem.

díszterem minden alkalomra 
= rendelkezésre áll.: .—-

A rozsdás fegyver. A múlt év december 
havában, karácsony estéjén Nagy József és 
Balog Sándor hajduszováti legények revol­
verüket tisztitgatták a tanya épületben. Je­
néi József 28 éves béres is közéjük állott, a 
ki egy tizenegyes kaliberű rozsdás fegyvert 
akart kitisztítani. Észrevétlenül került köz- 
zéjük a hat éves kis Nagy Juliánná, aki ép­
pen szemben velük állott meg úgy, hogy Je­
néi fegyvere a fejének volt iránvitva. Isme­
retlen módon a revolver ravassza lecsapó­
dott, a töltött fegyverből a golyó kiszaladt s 
a kis Juliánnát homlokon találta. Azonnal 
meghalt. Gondatlanságból okozott ember­
ölés miatt a törvényszék tizennégy napi fog­
házra ítélte

Budapesti értéktőzsde.
Mftgy&x hitei 
ütoíxák hite!

t százaióaos» körötteiwaí rk 
j lám vasul 
Jelzálogbank 

Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közüli vasul

815 50 
827 - 

b2 95 
7f 0-50 
428 76 
712 50 
742 - 
644 -

Irányiét s
Magénleszámitolási kamatláb:
Bécs 5%«—'7» °/°i Berlin 5’/, °/o London 4V«

Budapesti gabonatőzsde.
8nm K. (Stt.uar 6. Kánig) debr. bUomiujo» távirati Jelenti.«
Bnsa áprilisra.............................................................. !! iu

oktiberre • u 04
, 1913. szept.

Rozs ánriVera
októberre •

Zab áprilisra 
,, októberre 

Teigen *• 8 év május 
„ jvliusra .

Keulni csendes.

12 20 
9-85 
«•40 
«•40 
8.89 
7-44 
7. 1

Az orosz cár elengedi az adósságot. A
nagyváradi járásbíróságnál tegnap délelőtt­
re Krausz Hugó kereskedőcégnek egy som­
más pőre volt tárgyalásra kitűzve. Az alpe­
res egy máramarostnegyei ruthén volt, Rá- 
nól Tógyer, aki személyesen jött el a tár­
gyalásra. A felperes cég ügyvédje a tárgya­
lás előtt megkérdezte, hogy miért nem fizeti 

, ki az adósságát, amely mindössze nehány 
I száz korona. Figyelmeztette arra is. hogyha 
a tárgyalást megtartják, ez sokkal többe ke­
rül. Ranol a figyelmeztetésre méltatlankodni 
kezdett, hogy mi jogon Ítélkezik ő felette ma

Ingatlanok forgalma.
Katona Sándor veszi Csige Sándortól 

balmazújvárosi ház fele részét 872 kor. 50 
fillérért.

Kozák Ferenc és neje Szabó Katalin ve­
szik Balogh Péter gyámtól Hatvan-utcai 

kerti ingatlant 16.000 koronáért.
Rési János és neje Kiss Mária veszik 

Répási Ferenc és neje Hajdú Lídiától tisza- 
csegei ingatlant 900 koronáért.

Erdei Ferenc veszi Erdei Gvörgyné 
Tasi Borbálától nyirmartonfalvai ingatlanát 
200 koronáért.

Józsa Lajos és neje Miskolczi Zsuzsan­
na veszik özv. Miskolczi Józsefnétől n>u- 
martonfalvai ingatlant 1200 koronáért.

Csige Imre és neje Katona Mária veszi 
Csige Sándortól balmazújvárosi háznak teie 
részét 1600 koronáért. ____

Orvosok, tanárok, hivatalnokok véleménye a SIROLIN „Roche“-rói
■ * _ _ .iiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiini;iniitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiimmmiiiiiiiii’'i:nii.n!iiilii)iiHlniniilii»iiiii!i.iiuiiiini:imiin|i| |iiiiiniiiiiiiimiMMM|

tüdőbajoknál s
Dr. E. P. alorvos, Pr.-ben. F. H. tanító, Fr. a. D.

A strolln »Roche«-! kél nehéz tüdőallrkelő esetében 
rendeltein és a legtöbb szernek ismerem el köhögés, 
étvágytalanság és a légzőszervek clnydlkasodása elten.

A strolln »Roehe« hatásával meg vagyunk elégedve ás
mindenkinek ajánlani lógjuk, akinek légszervi ba|a van

K. L. tanár, St.-ben. O. E. elöljáró, T. a. M.
Kis lányom köhögését a Slrolfn 
»Roche« teljesen nomu»#;üntette*

A Sirolin »Roche« csodákat müvei és négy 4v 
óta nem nélkülözhetem házi gyógy táramban.

\ Sirolin »Roche« pompás izti, étvágygerjesztő, enyhíti a köhögést, hurutot 
és hörghurutot, erősiti a tüdőt és influenza esetén jótékony hatása va 
az egész szervezetre. A Sirolin »Roche« minden gyógytáihan kap

.im— jjjjjjj   "“T1 "■!''‘,'1;‘hhhlliLlUUUUIsUl^jgg
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A debri 
2418/4 1912
tétetik, misze 
kezet bej. cé( 
1911. év augi 
8°/o kamatai 
16 fill, perköl 
hó 28 án bir< 
tec-ült ruha 
esztergapad é
gok I9l3. é 
föl 3 órain
lakásán Battl 
la« Szécheny 
tandó nyilvár 
Ígérőnek azt 
szükség esett 
adatni.

Megjegy 
azon foglaltai 
rehajtási zák

Debrecz

kait

hí

megtol 
1 méter seíyt
1 „ dupl
1 szim
1 „ valói
1 „ dupl
1 „ 140c
Gyönyörű in 
Tiszta selyem 
Tiszta vászor 
gyermek fel 
blouz és gj 
nagyságban, 
kendők, vász 
selyem nyak! 
o I o
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íz orosz 
elengedi 
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letős fel- 
i bővebb 
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815 50 
627 - 

b2 95 
7( 0*50 
428 75 
712 50 
742 - 
644 -
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ide.
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11 33
12 04 
12-20985 

«•40 «NO 
8.89
7-44 
7.71

Sándortól 
72 kor. 50

Katalin ve- 
itvan-utcai

-1913. V. k. szám.

Üruerési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásb róság iák V. 

2418/4 1912 számú végzése folytán közhírré
tétetik, miszerint Kerületi Bank mint szövet­
kezet bej. cég részére 10lO ki r. töke, ennek 
1911. év augusztus hó 9. napjától számítandó 
go/0 kamatai és az eddig összesen 142 korona 
16 fill, perköltség erejéig 1912. évi junius 
hó 28 án biróilag lefoglalt és 1850 koronára 
tec-ült ruhanemílek, gordonka, automobil, 
esztergapad és tábori fujtaióból álló ingósá­
gok I9i3. évi április hó 1-én délután 
|dl 3 érakor kezdetét veendő és alperes 
lakásán Batthyány utca 11. sz a. s folytató- 
ián Széchenyi utca 27. számú háznál megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Megjegyeztetik, ho?y az árverés mind­
azon foglaitatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi március hó 6-án.
Tőrök Páter bírói kiküldött.

Tavaszi
kalapujtfonságok

Törik Irio és Társa
Arany János-utca 1.

megtörte az alanti cég árjegyzéke : 
l méter selyem poupelin..................... 4'40 K

dupla széles madeira 
szimpla széles madeira 
valódi angol zephir . 
dupla széles grenadin

1 
1 
1
1 „ ............ „----------- ■ -
1 140 cm. széles angol cosliim-kclme 2 80
Gyönyörű francia fűzök..................... 1'80 „
Tiszta selyem harisnyák..................... 3 50 „
Tiszta vászon ajour zsebkendők; férfi, női, és 
gyermek fehérnemüek, harisnyák, pongyola, 
blouz és gyermekrulia-különlegességek minden 
nagyságban. Kézi táskák, selyem és tüli sál, 
kendők, vásznak, sifonok. 3 drb férfi őnkötős 
selyem nyakkendő 2 korona 1 mtrg. hímző se- 
o I o lyem 5 fillér. o | o

Állandó alkalmi árak.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

!! Kimaradt !!

üzleti könyvek
felette olcsón kaphatók

Fiao-u. 49. Il-ik udvar.

488 1913. v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1912 

V. 2643/3. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Haas Rezső részére deb 
reczeni lakostól 700 kor. töke, ennek 1912. 
év junius hó 22. napjától számítandó 6% 
kamatai és az eddig összesen 65 kor. 66 fill, 
perköltség erejéig 1912 évi judus hó 16-án 
biróilag le- és felülfoglalt és 1532 korona 80 
fillérre becsült bútorok és egyéb ingóságok
1913. évi március hé 15-én délelőtt 12
érakor kezdetét veendő és Debr< czenben, 
Lorántffy-u. 38. sz. alatt megtartandó nyilvá 
nos bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaitatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi február hó 15-én.
Oláh Géza, bitói kiküldött.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

3437—1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény,
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1912. 

V. 7719/1 sz. végzése folytán közhírré té­
tetik, miszerint Debreczeni Hitelbank részére 
lakostól 144 korona töke, ennek 1912. év 
augusztus hó 15. napjától számítandó 6°/o 
kamatai és az eddig összesen 98 kor. 56 f. per­
költség erejéig 1912. évi november hó 16-án 
biróilag le- és felülfoglalt és 1620 koronára 
becsült sertés, ló, szekér és egyéb ingósá­
gok 1913. évi nrárclus hő 17 en dé után 
3 ór&uor kezdetét veendő és Debreczenben, 
Nagycsere-pusztán 2. sz. a. megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaitatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi február hó^17-én.
Oláh Oéza, bírói kiküldött

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható

Mihalovits Jenő

945 945 945
945 945

lTELEFON : 945.
SZÉN ÉS TŰZIFA

legolcsóbban

Szügyi Sándornál,
„Hungária“-»]alom mellett.

5*6 eve

fi

eve eve eve

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Megérkeztek

a tavaszi divat ajdonságai
női kelmék, selymek, zephyrek, 
o Voile de Lain, kretonok. o

Mosható, törhetetlen,
JÓT ÁLLÁS MELLET ROZSDA MENTES. I

iria veszik 
iától tisza-

Ovörgyné
ingatlanát

r\ Zsuzsán­
któl nyir­
káért.
ária veszik 
láznak fele

“-ról
iminiiimiiflH

PIACZ-Ü 85.
Royal-szállodával szemben.

Szflöbirtohosoh
különös figyelmébe!

Ha Forhlnoal permetez,

izhénporral poroz ö>
Bagóitól 6U a szőlímolyt:

gyógyszertárába* Debreczoabea.

t-ször o
hevesebb 

a gond,
r-szor 

kevesebb 
a munka.

-szór 
Kevesebb, 
a munkabér!

rnnum a sokszorta megjavított bordói keverék és számtaan köszönő- és elismerő- 
mert a lUlInlll levél tanúsága szérint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. A

•nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusz­
títja a peronoazporát I

egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadóképcssegc oly nagy, 
hogy bármely harmatnál permetezhet vele ;

használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, meit az 
anyag teljesen kész I

használjanak saját érdekükben California! lit, a gyUmölcsrovarok ellent védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar lekötésére, rovarfogó «vet az Összes kártékony 
rovarok elfogására, latrinát a rovarok ellen nyári védekezésre. Laurll Karbellneumot

--------- ------- -- ...... „ rovarok elleni téli védekezésre, laurll oltdulaszt az oltványok nemesítésre, lohneumlat
" zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quanlaklvonalol faiskolák permetezésére Topomat! meri egerek pusztítására. Pampát 
rovarok és darazsak elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati utaelláet kérni, melyet lágyon és

tórmentvo küld az összes érdeklődőknek a
soélópermetezéBl a n y a it K y A r

_______________ BUDAPEST, VI.,Váci-ut 93/v. ssám,
valamint képviselője : KONTSEK GÉZA nebreczen.
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In
kapocs eltávofifása nélkül.

Betét és kapocs 
áthrzsolása lehetetlen.

Főraktár

-v
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Schön Sándornál
Debreczen, Piao-u. 14. Osapó-u. sarok.
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DEBRECZENI PÜOOETLEN UJSÁO 1913. március 16.

— Az áruraktár Iparvasutia. Tudvalevő, 
hogy Debrecen város közgyűlése terület­
használati engedélyi szerződést kötött a 
Debreceni Termény és Aruraktár Resz- 
vésytársasággal egy öt kilométeres ipar- 
vasut építése érdekében, amely a monos- 
torpályi-ut mentén vonulna végig és arra 
szolgálna, hogy a habarcsgyár termékeit 
szállítsa. Debrecen város tanácsa most ir 
föl a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 
a közigazgatási bejárást rendelje el.

— Utazás párosán a vonat tetején. Haj- 
duhadházán a csendőrség az éjjeli vonat te­
tején két didergő embert vett észre. Igazo­
lásra szólították, majd fel is tartóztatták 
őket. S a reggeli vonattal behozták mind- 
kettejüket Debrecenbe. Itt megállapították, 
hogy az egvik fiút Csiholy Andrásnak hív­
ják, foglalkozására nézve cseléd, a másik 
Nyitrai Gyula 16 éves géplakatos tanonc, a 
ki kilencven koronát ellopott anyjától és ez­
zel szöktek el Nyíregyházáról, ahová valók. 
Visszakisérték őket Nyíregyházára.

— A volt szerb minlszterelnökné tra­
gédiája. Fiúméból táviratozzák: Vuics volt 
miniszterelnök felesége tegnapelőtt érkezett 
ide és a Lloyd-szállóban vett lakást. Mikor 
az orvostól megtudta, hogy férje menthetet­
len, visszavonult szobájába és revolverrel 
halántékon lőtte magát. Az orvosok operá­
ciót kíséreltek meg, amely azonban nem sok | 
reménnyel kecsegtet. Vuicsné sebesülése 
életveszedelmes és halála csak órák kérdése. 
Vuics volt miniszterelnök különben az éjjel 
egy órakor meghalt. Felesége öngyilkossá­
gáról mitsem tudott, mert állapota olyan sú­
lyos volt, hogy kímélni akarták a szomorú 
hír közlésétől.

— Tisztul a Piac-utca. Az ui városi bér­
ház helyiségeinek elkészültével lassanként 
eltűnnek a közlekedést akadályozó dísztelen 
bódék is a Piac-utcáról. Ma Pintér Gusztáv 
kérte a tanácstól, hogy április l-ére a bódé­
ját lebonthassa.

— Halálos Ítélet. Bécsből jelentik: A 
bécsi törvényszék szenzációs bűnügyben 
ítélkezett. A vádlott Ries Henrik csernovitzi 
23 éves fogtechnikus volt, aki a nváron a 
badeni gvógvfürdő parkjában agyonlőtte Be­
regszászi Olga 18 éves magyar származású 
irodista leányt. A dráma előzménve az volt, 
hogy Ries szerelmes lett a leányba, azon­
ban a szülei, csernovitzi gazdag zsidóembe­
rek, sehogy sem akarták beleegyezésüket 
adni ahhoz, hogy fiuk egy szegénv magyar 
leánv vegven feleségül. A fiatalok elhatároz­
ták, hogy Bécsbe mennek, ahol a fiatalember 
először a leánv öli meg, azután pedig önma­
gát. A tárgyaláson elmondta Ries, hogy a 
leánvt egv lövéssel terítette le. azonban mi­
kor látta, hogy vérben fetreng a földön, nem 
volt bátorsága, hogy önmagával is végez­
zen. A védők, bár nagv munkát fejtettek ki, 
hogy legalább az envhitő szakaszokat alkal­
mazza a törvényszék, de nem sikerült. A 
fiatalembert bűnösnek mondották a gyilkos­
ságban és kötéláltali halálra ítélték. Ries, a 
mikor a bíróság felolvasta az ítéletet, ájul- 
tan rogyott le a vádlottak padjára.

— Hintázás közben. Szatmári Imre 14 
éves asztalostanonc ma reggel a Homok­
kertben hintázás közben kiesett'az ülésből és 
az egyik lábát eltörte. A mentők a kórházba 
szállították.

— Az embervásár áthelyezése. A váro­
si tanács az embervásárt a Piac-utcáról az 
Árpád-térről (a Hatvan-utca végén levő kis- 
áltomás előtt) a városi mázsaház körül elte­
rülő térre helyezte át.

— Uj egyiptomi cigaretták. A hivatalos 
lap mai száma közli a pénzügyminiszter hir­
detményét, amely szerint az eredeti külföldi 
dohánygyártmány különlegességek árjegy­
zékébe március elsejétől kezdődőlcg a Nes­
tor Gianeclis kairói cég gyárából származó 
„Queen“ és a Societé Anonyme Le Khedive 
laurens F. alexandriai cég gyárából szárma­
zó „Tanagra“ elnevezésű szivarkafaiták vé­
tettek föl. A Queen szivarka ára: 100 darab 
15 kor., 25 darab 3 kor. 75 fillér. A Tanagra 
szivarka ára: 100 darab 14 kor.. 25 darab 3 
kor. 50 fillér.

— Costüin újdonságok valódi angol kel­
méből 40 koronától Halmágyi Sámuel fiók­
üzletében Piac-utca 32., volt Szedlák-ház.

— Tavaszi kalapujdonságok Frank 
Testvéreknél, a megyeház mellett.

— A Debtecenvárosi takarékoénztár rt. 
üzlethelyisége Piac-utca 42. sz. alatt azon­
nal kiadó. Értekezhetni dr. Polgár Dániel 
irodájában ugyanott.

gyár bíróság, mikor ő nemsokára az orosz 
cár alattvalója lesz s az orosz cár elengedi 
a ruthének tartozásait. A fizetés megtagadá­
sának e szokatlan indokolása meglehetős fel­
tűnést keltett, de a ruthén polgártárs bővebb 
magyarázattal is szolgált. Elmondta, hogy az 
ő vidékükön mindenki tudja, hogy háború 
lesz a szerbekkel és az oroszokkal s a rut­
hének az orosz cár uralma alá kerülnek, az 
orosz cár pedig az ő hü ruthénieinek elenge­
di az adósságait. A méltatlankodó ruthént 
csak nehezen sikerült meggyőzni arról, hogy 
a magyar király és az orosz cár kibékültek, 
nem lesz háború, tehát fizetni kell. mert jön a 
végrehajtó. A ruthén végre is engedett s bí­
rói egyezséget kötött, mely szerint a tarto­
zást havi részletekben fogja megfizetni.

6 főtéren hiadó
egy csinosan bátorodott, külön 
bejárata ntcal »tóba azonnal 

Értekezhetni 3—39. száma telelonon.

KÖZGAZDASÁG.

abonommák, bankettek, la- 
kadalmi, társas ebédek ju­
tányosán vállaltainak. KiSBbb
társaságok részére külön fehér erem.

Nagy díszterem minden alkalomra 
■■■ rendelkezésre áll. —

TÖRVÉNYKEZÉS

A rozsdás fegyver. A múlt év december 
havában, karácsony estéjén Nagy József és 
Balog Sándor hajduszováti legények revol­
verüket tisztitgatták a tanya épületben. Je­
néi József 28 éves béres is közéjük állott, a 
ki egy tizenegyes kaliberű rozsdás fegyvert 
akart kitisztítani. Észrevétlenül került köz- 
zéjiik a hat éves kis Nagy Juliánná, aki ép­
pen szemben velük állott meg úgy, hogy Je­
néi fegyvere a fejének volt irányítva. Isme­
retlen módon a revolver ravassza lecsapó­
dott, a töltött fegyverből a golvó kiszaladt s 
a kis Juliánnál homlokon találta. Azonnal 
meghalt. Gondatlanságból okozott ember­
ölés miatt a törvényszék tizennégy napi fog­
házra Ítélte.

Az orosz cár elengedi az adósságot. A
nagyváradi járásbíróságnál tegnap délelőtt­
re Krausz Hugó kereskedőcégnek egy som­
más pőre volt tárgyalásra kitűzve. Az alpe­
res egy máramarosmegyei ruthén volt, Rá- 
nól Tógyer, aki személyesen jött el a tár­
gyalásra. A felperes cég ügyvédje a tárgya­
lás előtt megkérdezte, hogy miért nem .fizeti 
ki az adósságát, amely mindössze nehány 
száz korona. Figyelmeztette arra is. hogyha 
a tárgyalást megtartják, ez sokkal többe ke­
rül. Ranol a figyelmeztetésre méltatlankodni 
kezdett, hogy mi jogon Ítélkezik ö felette ma

Budapesti értéktőzsde.
M*gyei hiltii 
Ouírák Ilitől
4 sxástuóao? koron* járatié» 
A 1 um vasul 
Jeleálogbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Kösuti vasul

815 50 
827 - 

82 «5 
7( 0-50 
428 76 
713 50 
742 - 
644 -

Irányiét i
MagAnleszámltolási kamatláb:
Bécs 5°/„—6/n %, Berlin 57/6 % London 4’/«*/,.

Budapesti gabonatőzsde.
Svars E. (htrasser és König) debt. buomAnyos távirati Jeleatóse
Busa áprilisra.............................................................. 1 ‘ ^

„ októberre 
e 1913. szept. .

Rozs ápriVsra ... ....
,, októberre ••••'•

Zab áprilisra -...................................
,, októberre ... ...

Teigen 8 áv május ... •
, jvliusra . ....

Kaszára csendes. _________ __

U 04 
12-20 9'35 

9-40 
ír 40 
8.89 
7-44 
7.71

Ingatlanok forgalma.
Katona Sándor veszi Csige Sándortól 

balmazújvárosi ház fele részét 872 kor. 50 
fillérért.

Kozák Ferenc és neje Szabó Katalin ve­
szik Balogh Péter gyámtól Hatvan-utcai 

kerti ingatlant 16.000 koronáért.
Rési János és neje Kiss Mária veszik 

Répási Ferenc és neje Hajdú Lidiátói tisza- 
csegei ingatlant 900 koronáért.

Erdei Ferenc veszi Erdei Gvörgyné 
Tasi Borbálától nyirmartonfalvai ingatlanát 
200 koronáért.

Józsa Lajos és neje Miskolczi Zsuzsan­
na veszik özv. Miskolczi Józsefnétő! nyíl- 
martonfalvai ingatlant 1200 koronáért.

Csige Imre és neje Katona Mária veszi 
Csige Sándortól balmazújvárosi háznak tele 
részét 1600 koronáért. ____

Orvosok, tanárok, hivatalnokok véleménye a SIROLIN „Rocbe“-rói
tüdőbajoknál:

illlinilliuiMiu,ii,i.iliilili>;i:iunllllll!lllUlinMlUMilllUU|J

Dr. E. P. alorvos, Pr.-ben. F. H. tanító, Fr. a. D.
A Sirolin »Roche«-! két nehéz tüüőaltekció osetóbon 
rendeltem 6« a legiobb szernek ismerem el köhögba, 
étvágytalanság és a légzőszervek clnyálkasodása ellen.

A sirolin »Roehe« hatásával meg vagyunk **
mindenkinek ajánlani log|uk, akinek Légszervi bal« van

K. L. tanár, St.-ben. O. E. elöljáró, T. a. M.
Kis lányom köhögését a Sirolin 
»Roche« teljoseu megszüntette.

A Sirolin »Roche« csodákat művel és négy 4v 
óta nem nélkülözhetem házi gyógytáramban.

A Sirolin »Roche« pompás iztt, étvágygerjesztő, enyhíti a köhögést, hurutot 
és hörnhurutot, erősiti a tüdőt és influenza esetén jótékony hatása van 
az egész szervezetre. A Sirolin..»Roche«..

1913. mám
478 — 1913. v

Ül
A debr 

2418/4 1912
tétetik, miszt 
kezet bej. cé 
1911. év aug 
go/o kamatai 
16 fih. perkö 
hó 28 án bir 
tectólt ruha 
esztergapad
gok I9l3. ( 

lel 3 crafc
lakásán Batt 
lae Széchen) 
tandó nyilvá 
Ígérőnek az 
szükség eset 
adatni.

Megjeg' 
azon foglalta 
rehajtási zál

Debrec:

megtű 
1 méter seTy
1 „ dup
1 ,, szín
1 „ való
1 dup
1 „ 140I
Gyönyörű fr 
Tiszta selyen 
Tiszta vászo 
gyermek fc 
blouz és g 
nagyságban, 
kendők, vési 
selyem nyak
o I o

Álli

Ha Feri

mert a Fi

Fül
a zsenge vir 
rovarok és i



1913. március 16. DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

lus 16.

az orosz 
elengedi 

igtagadá- 
hetős fel- 
s bővebb 
. hogy az 

háború 
: s a rut- 
iilnek, az 
k elcnge- 

ruthént
TÓI, hogy 
ibékíiltek, 
nert jön a 
dett s bi- 
t a tarto- 
zetni.

adó
I, külön 
azonnal 
talonon.

i6.

le.
815 50 
027 - 

82 85 
7( 0-60 
428 76 
712 50 
742 
644

natláb:
Ion 4 7/g V,.
sde.
íirali Jelen**««

11 33
12 04 
12 20

9" 85 
9-40 
5F40 
8.8« 
7-44 
7.71

Sándortól 
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atvan-utcai
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478 — 1913. v. k. szám.

iherési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbróság iák V. 

2418/4 1912 számú végzése folytán közhírré
tétetik, miszerint Kerületi Bünk mint szövet­
kezet bej. cég részére HKO ki r. töke, ennek 
4911, év augusztus hó 9. napjától számítandó 
8°/o kamatai és az eddig összesen 142 korona 
16 fill, perköltség erejéig 1912. évi junius 
hó 28 án biróilag lefoglalt és 1850 koronára 
terült ruhanemüek, gordonka, automobil, 
esztergapad és tábori fujtaióból álló ingósá­
gok I9i3. évi április hó 1-én délután 
|ul 3 urakor kezdetét veendő és alperes 
lakásán Batthyány-utca 11. sz a. s folytató­
lag Széchenyi utca 27. számú háznál megtar­
tandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hory az árverés mind­
azon foglaitatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi március hó 6-án.
Török Péter birói kiküldött.

ü Tavaszi 
kalapujdonságok

liril Irén és Társa
Arany János-utca 1.

megtörte az alanti cég árjegyzéke :
1 méter selyem poupelin..................... 440 K
1 „ dupla széles madeira . 160 „
1 szimpla széles madeira . —.90 „
1 „ valódi angol zephir . . . . — 98 „
1 dupla széles grenadin . . 160 „
1 „ 140 cm. széles angol eoslüm-kelme 2 80 ,,
Gyönyörű francia fűzők..................... 1 80 „
Tiszta selyem harisnyák . 3 50 „
Tiszta vászon ajour zsebkendők; férfi, női, és 
gyermek fehérnemüek, harisnyák, pongyola, 
blouz és gyermekruha-különlegességek minden 
nagyságban. Kézi táskák, selyem és tüll sál, 
kendők, vásznak, sifonok. 3 drb férfi önkötős 
selyem nyakkendő 2 korona 1 mtrg. hímző se- 
o I o lyem 5 fillér. o |

Állandó alkalmi árak.

PIACZ-U 85.
Royal-szállodával szemben.

SzSlűbirtahosok
ktilönÖB figyelmébe!

Ha Forhinnal permetez, 
poroz ég 

ölt a szílímolyt

!! Kimaradt !!

üzleti könyvek
felette olcsón kaphatók

Piao-u. 49. Il-ik udvar.

488 1913. v. k. szám.

íberési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1912. 

V. 2643/3. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Haas Rezső részére deb 
reczeni lakostól 700 kor. töke, ennek 1912. 
év junius hó 22. napjától számítandó 6% 
kamatai és az eddig összesen 65 kor. 66 fill, 
perköltség erejéig 1912 évi judus hó 16-án 
biróilag le- és felüifoglalt és 1532 korona 80 
fillérre becsült bútorok és egyéb ingóságok
1913. évi március bó 15-én délelőtt 12
draücr kezdetét veendő és Debr. czenben, 
Lorántffy-u. 38. sz. alatt megtartandó nyilvá­
nos birói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debreczen, 1913. évi február hó 15-én.
Oláh Oéza, biiói kiküldött.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

3437—1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1912. 

V. 7719/1 sz. végzése folytán közhírré té­
tetik, miszerint Debreczeni Hitelbank részére 
lakostól 144 korona töke, ennek 1912. év 
augusztus hó 15. napjától számítandó 6°/o 
kamatai és az eddig összesen 98 kor. 56 f. per­
költség erejéig 1912. évi november hó 16-án 
biróilag le- és felülfoglalt és 1620 koronára 
becsült sertés, ló, szekér és egyéb ingósá­
gok 1913. évi irárcíus hó 17 en délután 
3 értekor kezdetét veendő és Debreczenben, 
Nagycsere-pusztán 2. sz. a. megtartandó nyil­
vános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi február hó§17-én.
Oláh Oéza, birói kiküldött

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában Dobrecxeabea.

-szőr VKevesebb 
agond,

Kevesebb
a munka,

Kevesebb 
. amunkabei!

BfinmU a sokszorta megjavított bordói keverék és számtaan köszönő- és elismerő- 
mert a 1 Ufinííi levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. A

-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusz­
títja a peronosxporát I

egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadóképességc oly nagy, 
hogy bármely harmatnál permetezhet vele;

használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az 
anyag teljesen kész !

használjanak saját érdekükben California) Ht, a gyUmölcsrovarok elleni védekezésre 
rovaraimét minden kártékony rovar lekötésére, rovarfajé ivat az összes kártékony 
rovarok elfogására, laminál a rovarok ellen nyári védekezésre. Lauril Karbollneuniot 

[«Hiwivenui iiMjuvii o rovarok elleni téli védekezésre, lauril oltóviaszt az oltványok nemesítésre, lohaaumlal 
senge virágok permetezésére, Kicetlo Quaislaklvonatot faiskolák permetezésére. Topomért meze egerek pnsztitáaára. Pampát 
árok és darazsak elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leíróit és használati utasítást kérni, melyet Ingyen cs

oérmentva küld az összes érdeklődőknek a
azélópermetezéal a nya KKyAr

_______________ BUDAPEST, VI.,Vác5-ut 93/v. szám,
valamint képviselője : KONT8EK GÉZ* Debreczen,

FOKHIH
a z.ieti 
rov

945 945 945
945 945

(TELEFON : 945.

SZÉN ÉS TŰZIFA
legolcsóbban

Szügyi Sándornál,
„Hungária“-malom mellett.

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Megérkeztek

a tavaszi divat újdonságai
női kelmék, selymek, zephyrek, 
o Voile de Lain, kretonok. o

üli választék! :: Eli

Mosható, TÖRHETETLEfl,
JÓT ÁLLÁS MELLET ROZSDA MENTES.
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Betét és kapocs 
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j fim

Főraktár

Schön Sándornál
Debreczen, Piao-u. 14. Osapő-u. sarok.
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se móís so főit,
escuitol minden sxó 
S fillér, a lcjkia-
mabb hirdelós 50 ? APRÓ V nst*£ bétából rre- 

dett minilen szó II 
filL Apró hirdetések 
•Urs ÜzeteudóL »

HIRDETÉSEK

Házasság Céljából intelligens, ékesebb vagy 
özvrgy úriember ismeretségét keresem. 
Csakis komoly és teljes címmel ellátott 
levélre reflektálok. »Modern házasság« je­
ligére a kiadóhivatalba.

„Külföld“. Szerdai levelem megkapta-e? Mért 
nem ír? hisz oly boldoggá tenne kedves 
sorai. Megnyugtató sorait epedő szívvel 
várja a türelmetlen „Vig fin“.

Mintegy 1200 négyszögöl jó minőségű föld 
krumpli termesztésre kiadó Tudakozódni 
Piac-u. 58, földszint 8. sz. ajtó.

WÜSZTNBB, FENSIO
BUDAPEST, IV, VÁCI-UT 40.

A belváros központjában, villamos megálló a ház 
előtt, közlekedés minden irányban. Modern, tel­
jesen uj, minden kényelemmel berendezett, nyu­
godt, családias otthon Elsőrangú konyha. Központi 
fűtés Mérsékelt árak. Teljes pensló kapható 
1-2 napra Is. Szobák kaphatók ellátás nél­
kül Is. Telefon 94 88. Prospektussal szolgál

az igazgatóság.

ÍUtf \\ms
Irodai gyakorlattal biró intelligens leány 

április 1-re irodai alkalmazást keres. Cim 
a kiadóhivatalban.

Újdonság1 !! Újdonság

Kistemplombozár
RÓZSÁNÁL

Van szerencsém értesíteni a t. hő gy- 
közönséget, hogy a tavasz bevásárlásról a 
mai napon visszaérkeztünk 6000 darab

Legjobb minőségű szobapadló lag és a vi­
lághírű „Cirin“ parket kenőcs, melyet ke­
félni nem szükséges, a parkettet fényessé 
teszi. Kapható a Deutsch üzletben.______

Ma virágok, szalma kalapok, kesztyűk, 
harisnyák, női és férfi ingek, nyak­
kendők, kalapok legolcsóbban Schwarz 
M. L.-nél. megyeház mellett. ___________

Valódi édes nemes szegedi paprika­
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagykereske­
désében, pénzügyi palota Telefon 79.

Izr. urinönéi kitűnő házikoszt 
Arany János-u. 16. sz._____

kapható.

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költséevetést cfíitalanul ké 
szitek. Házak évi iókarban tartását cse 
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

és costümökkel, úgyszintén bakfis-, leány­
kabátokkal, gyermek costümökkel s gyermek­
kabátokkal Legújabb blúzok s pongyo'ák, 
berlini modellek. Ugysz ntén a legújabb tavaszi

selyem kalapok
!! óriási választékban !!
Legjobban és leggyorsabban vállal

KOSZTÜMÖKET
mérték szerint, szép kivitelben. 
Munkadij 20 koronától feljebb.

Fischer János hölgyfodrász. Ondolatio 
modern hajmunkák állandó nagy raktára, 
Piac-utca 77. sz., az udvarban.____________

Koszt és kvártélyt kaphat szolid fiatalember. 
Cim: Teleki-utca 82. sz._______________

Vélsz Ferenci SBKFJ:
tilos műhelye. Modern konyha és előszoba 
berendezések készen is kaphatók, József 
klr. herceg-u. 7. Telefon 10—90._______

KI szép és tartós c, őt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommá' keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész meste-t, 
Csanó-u. 41.

Négy szobás Utcai lakás, minden hozzáva­
lóval együtt Miklós utca 22. május l-ére 
kiadó. Cim ugyanott.

Lépcsöházból, külön bejárattal elegáns bú­
torozott szoba villanyai azonnal kiadó. • 
Piac-utca 19. II. em.

4——1 Milliók
haf-znAlják

l^őHö
re edtség, katarrhus, elnyáükásodás, görcs 

és szamárhurut ellen

3 fenyővel, 
közg ig bizonyítvány orvostól 
ás magár őstől b'zlositjáka i-ikert.

Rendkívül jö litt és kellemes BONBON.
Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 111. Kapható 
Mihalovi s J., Gróz Nagv Ferenc, Dr. Szelényi 
Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Har­
sány! Laios, Kóczián Dezső, Kováts L. Nándor, 
Szentmiklósi Tóth Béla, Aranyi S. Árpád, Kei 
cha d Sándor gyógyszerészeknél, J. zsa és J na 
és Központi drogériákban Ujfehértó i Trón Gyu­
lánál, Ér-Mihál)falván Mátrai Ákos nál. Derecs 

kén Benkő Sándornál.

PALM4
if) T f)

valódi

KAUCSVK-CIPOSAROK
DOBOZA. 

MINŐSÉGE:!
ARANY

! Megérkeztek!
az újonnan berendezett üzle- 
oo tünkbe a friss tavaszi oo

gyapjiiszöueteli
úgy férfi - öltönyökre, mint női 
===== costümökre. ......
Legjobb minőség, legújabb divat 
és a legolcsóbb árak mellett.

Maradékok,
arrvg a készlet tart, igen olcsón a régi 
Kossuth-utcai üzletünkben is kaphstók. 

Tisztelettel

SOMÁN és KURZ
posztó- és gyapfuszövet-üzlete 

PIACZ-UTCZA 49., a löpostával szemben.

Tiszta agyagból hóasflli szép piros
e j 9 $cserep,

éa legasebb nyeralalasati és

kémény-tégla
esek a

Karczagi
agyagiparná

Karoiagon szerezhető be.

KOMLÓS GÉZA
• oo Megyeház mellett, o»

ffilzldkelyhég
Három modern üzlethelyiség igen forgal­

mas helyen o'csón kiadó. Ugyanott egy 
beépített tűzhely eladó. Weisz Ede lakatos 
Piac utca 34.

I Tavaszi újdonságok I
Coatümöbben, női ielöltőkben, blúzok, pongyolák. Leányrnhák 
és lelőltők. — Sikkes angol costüm selyembéléssel 46 korona.

!! Újdonságon naponta érkeznek !!
Wyoraatott Hofiroann és Kronovit* könyvnyomdájában Piac-utca 40. a főpostával szemben,


